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1 Έκθεση Ελέγχου Ανεξάρτητου Ορκωτού Ελεγκτή Λογιστή 
 
Προς τους Μετόχους της ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ ΑΘΗΝΩΝ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ 
ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΗΛΕΚΤΡΙΚΩΝ ΟΙΚΙΑΚΩΝ ΣΥΣΚΕΥΩΝ 
 
Έκθεση επί των Οικονοµικών Καταστάσεων 
 
Ελέγξαµε τις συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις της «ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗΣ ΑΘΗΝΩΝ 
ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ ΗΛΕΚΤΡΙΚΩΝ ΟΙΚΙΑΚΩΝ ΣΥΣΚΕΥΩΝ» (η 
«Εταιρεία»), καθώς και τις ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις της Εταιρείας και 
των θυγατρικών της (ο «Όµιλος»), που αποτελούνται από τον ισολογισµό της 30ης 
Ιουνίου 2007, και τις καταστάσεις αποτελεσµάτων, µεταβολών ιδίων κεφαλαίων και 
ταµειακών ροών της χρήσης που έληξε την ηµεροµηνία αυτή, καθώς και περίληψη 
των σηµαντικών λογιστικών πολιτικών και λοιπές επεξηγηµατικές σηµειώσεις. 
 
 
Ευθύνη της ∆ιοίκησης για τις Οικονοµικές Καταστάσεις 
 
Η ∆ιοίκηση της Εταιρείας έχει την ευθύνη για την κατάρτιση και εύλογη παρουσίαση 
αυτών των οικονοµικών καταστάσεων σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα 
Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης, όπως αυτά έχουν υιοθετηθεί από την 
Ευρωπαϊκή Ένωση.  Η ευθύνη αυτή περιλαµβάνει σχεδιασµό, εφαρµογή και 
διατήρηση συστήµατος εσωτερικού ελέγχου σχετικά µε την κατάρτιση και εύλογη 
παρουσίαση οικονοµικών καταστάσεων, απαλλαγµένων από ουσιώδη ανακρίβεια, 
που οφείλεται σε απάτη ή λάθος. Η ευθύνη αυτή περιλαµβάνει επίσης την επιλογή 
και εφαρµογή κατάλληλων λογιστικών πολιτικών, και την διενέργεια λογιστικών 
εκτιµήσεων που είναι λογικές για τις περιστάσεις. 
 
 
Ευθύνη Ελεγκτή 
 
∆ική µας ευθύνη είναι η έκφραση γνώµης επί αυτών των οικονοµικών καταστάσεων, 
µε βάση τον έλεγχό µας. ∆ιενεργήσαµε τον έλεγχο σύµφωνα µε τα Ελληνικά 
Ελεγκτικά Πρότυπα, που είναι εναρµονισµένα µε τα ∆ιεθνή Ελεγκτικά Πρότυπα.  Τα 
πρότυπα αυτά απαιτούν τη συµµόρφωσή µας µε τους κανόνες δεοντολογίας και το 
σχεδιασµό και διενέργεια του ελέγχου µας, µε σκοπό την εύλογη διασφάλιση, ότι οι 
οικονοµικές καταστάσεις είναι απαλλαγµένες από ουσιώδη ανακρίβεια. 
 
Ο έλεγχος περιλαµβάνει την διενέργεια διαδικασιών για την συγκέντρωση ελεγκτικών 
τεκµηρίων, σχετικά µε  τα ποσά και τις πληροφορίες που περιλαµβάνονται στις 
οικονοµικές καταστάσεις.  Οι διαδικασίες επιλέγονται κατά την κρίση του ελεγκτή και 
περιλαµβάνουν την εκτίµηση του κινδύνου ουσιώδους ανακρίβειας των οικονοµικών 
καταστάσεων, λόγω απάτης ή λάθους. Για την εκτίµηση του κινδύνου αυτού, ο 
ελεγκτής λαµβάνει υπόψη το σύστηµα εσωτερικού ελέγχου σχετικά µε την κατάρτιση 
και εύλογη παρουσίαση των οικονοµικών καταστάσεων, µε σκοπό τον σχεδιασµό 
ελεγκτικών διαδικασιών για τις περιστάσεις,  και όχι για την έκφραση γνώµης επί της 
αποτελεσµατικότητας του συστήµατος εσωτερικού ελέγχου της Εταιρείας.  Ο έλεγχος 
περιλαµβάνει επίσης την αξιολόγηση της καταλληλότητας των λογιστικών πολιτικών 
που εφαρµόστηκαν και του ευλόγου των εκτιµήσεων που έγιναν από την ∆ιοίκηση,  
καθώς και αξιολόγηση της συνολικής παρουσίασης των οικονοµικών καταστάσεων.  
 
Πιστεύουµε ότι τα ελεγκτικά τεκµήρια που έχουµε συγκεντρώσει είναι επαρκή και 
κατάλληλα για την θεµελίωση της γνώµης µας. 
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Γνώµη 
 
Κατά τη γνώµη µας, οι συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις παρουσιάζουν εύλογα 
από κάθε ουσιώδη άποψη την οικονοµική κατάσταση της Εταιρίας και του Οµίλου 
κατά την 30ης Ιουνίου 2007, τη χρηµατοοικονοµική τους επίδοση και τις Ταµειακές 
τους Ροές για τη χρήση που έληξε την ηµεροµηνία  αυτή σύµφωνα µε τα ∆ιεθνή 
Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης, όπως αυτά υιοθετήθηκαν από την 
Ευρωπαϊκή Ένωση.  
 
 
Αναφορά επί άλλων Νοµικών και Κανονιστικών Θεµάτων 
 
Το περιεχόµενο της Έκθεσης του ∆ιοικητικού Συµβουλίου είναι συνεπές µε τις 
συνηµµένες οικονοµικές καταστάσεις. 
 
 

Αθήνα, 18 Σεπτεµβρίου 2007 
Ο Ορκωτός Ελεγκτής Λογιστής 

Βασίλης Καζάς 
Α.Μ. ΣΟΕΛ 13281 

 
 
 
 
 

 
Α.Μ. ΣΟΕΛ 127 

Ορκωτοί Ελεγκτές Λογιστές 
Bασιλέως Κωνσταντίνου 44 

116 35 Αθήνα 
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2 Έκθεση ∆ιαχείρισης του ∆ιοικητικού Συµβουλίου 
 

 
 
Σύµφωνα µε τις κείµενες διατάξεις του  Κ.Ν.2190/1920 (άρθρο 43α παρ.3), όπως 
αυτό αντικαταστάθηκε µε το άρθρο 35 Π∆ 409/86 και επιπλέον µε τις κανονιστικές 
διατάξεις της Επιτροπής Κεφαλαιαγοράς και του ∆.Σ. του Χρηµατιστηρίου Αθηνών, 
υποβάλλουµε την έκθεση του ∆.Σ. για τα πεπραγµένα της χρήσης 1/07/06 – 30/06/07 
του Οµίλου και της εταιρείας Ηλεκτρονική Αθηνών ΑΕΕ  
Κατά τη διάρκεια της χρήσης που τελείωσε το επενδυτικό πλάνο σε συνδυασµό µε τις 
επιχειρηµατικές αποφάσεις καθόρισαν τη µελλοντική ανάπτυξη του οµίλου. 
Η αποτελεσµατικότητα των επιχειρηµατικών µας επιλογών και η ορθολογική 
διαχείριση των κινδύνων και των ευκαιριών αποδεικνύεται έµπρακτα και 
αντικατοπτρίζεται µέσα από τα οικονοµικά στοιχεία που παρουσιάζουµε αµέσως 
παρακάτω. 
Τα αποτελέσµατα όχι µονάχα επαλήθευσαν και πέτυχαν την πλήρωση των στόχων 
µας αλλά ξεπέρασαν κατά πολύ και αυτές ακόµα τις ρεαλιστικές και αισιόδοξες 
προβλέψεις µας. 
Συνοπτικά αναφέρουµε ότι: 
Σε ενοποιηµένη βάση ο κύκλος εργασιών για τη διαχείριση 1/07/06 – 30/06/07 που 
παρουσιάζουµε ανήλθε σε 181.238.164€ έναντι 145.542.459€ εµφανίζοντας αύξηση 
24,5% σε σχέση µε τη διαχείριση 1/07/05-30/06/06.  
Σε επίπεδο µητρικής εταιρείας για το διαχειριστικό έτος 1/07/06 – 30/06/07 η 
Ηλεκτρονική  Αθηνών παρουσίασε κύκλο εργασιών 178.632.377€ έναντι 
143.885.336€ κατά την αντίστοιχη προηγούµενη διαχειριστική περίοδο 
παρουσιάζοντας αύξηση 24,1%. 
Οι πωλήσεις της θυγατρικής εταιρείας στη Κύπρο ανήλθαν σε  2.527.718€   έναντι 
2.517.430€ της προηγούµενης χρήσης παρουσιάζοντας αύξηση 0,4%. 
Αρκετά σηµαντική υπήρξε η πορεία της εταιρείας σε επίπεδο κερδών προ φόρων, 
χρηµατοδοτικών και επενδυτικών αποτελεσµάτων και αποσβέσεων (EBITDA), τα 
οποία ανήλθαν στα 17.619.296€ έναντι 11.663.530€  για τη προηγούµενη 
διαχειριστική περίοδο 1/07/05 – 30/06/06, µέγεθος που αντιστοιχεί σε σηµαντική 
αύξηση της τάξεως 51,1%. Αντίστοιχα για τον Όµιλο τα EBITDA  ανέρχονται σε 
16.770.789€  για τη τρέχουσα περίοδο έναντι 11.128.842€ της προηγούµενης ήτοι 
αύξηση 50,7%.  Παράλληλα παρά τον ανταγωνισµό, τα προβλήµατα της αγοράς 
(έλλειψη ρευστότητας και αγοραστικής δύναµης), σε επίπεδο εταιρείας το µεικτό 
περιθώριο κέρδους παρέµεινε σταθερό και σε ανταγωνιστικά επίπεδα 25,4% επί των 
πωλήσεων έναντι 25,6% της προηγούµενης χρήσης, ενώ σε επίπεδο Οµίλου 
διαµορφώνεται επίσης σε 25,4% από 25,3% αντίστοιχα.  
Τα καθαρά κέρδη της εταιρείας ανά µετοχή (EPS) ανήλθαν στο 0,47 € ανά µετοχή 
έναντι 0,39 €  κατά την περίοδο 1/07/05 – 30/06/06 ενώ του Οµίλου 0,43 €  έναντι 
0,35 € της περασµένης χρήσης. 
Τα καθαρά κέρδη µετά από φόρους της εταιρείας διαµορφώθηκαν στα 8.191.445€ 
αυξηµένα κατά 22% σε σχέση µε τον αντίστοιχο χρόνο 1/07/05 – 30/06/06 που ήταν 
6.713.851€. Τα κέρδη µετά από φόρους του οµίλου αυξήθηκαν κατά 20,9% και 
ανέρχονται σε 7.383.581€ έναντι 6.105.617€ της προηγούµενης χρήσης. 
Αναφορικά µε την µερισµατική µας πολιτική, ακολουθώντας µε συνέπεια την µέχρι 
σήµερα πορεία µας, θα προτείνουµε στη Γ.Σ. των µετόχων µέρισµα 0,21 € ανά 
µετοχή. 
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Εταιρική ∆ιακυβέρνηση 

 
 
Η εταιρική διακυβέρνηση έχει υιοθετηθεί από την Εταιρεία ως σύνολο κανόνων, 
µηχανισµών ελέγχου και αρχών, όπως αυτές ορίζονται από την ισχύουσα ελληνική 
νοµοθεσία και τις διεθνείς πρακτικές. 
Το ∆ιοικητικό Συµβούλιο της εταιρείας, που αποτελείται από πέντε µέλη εκ των 
οποίων τα δύο ανεξάρτητα µη εκτελεστικά, είναι ο θεµατοφύλακας των αρχών της 
εταιρικής διακυβέρνησης. 
Πρώτιστη υποχρέωση και καθήκον όλων των µελών του διοικητικού συµβουλίου της 
εταιρείας είναι η διαρκής επιδίωξη της ενίσχυσης της οικονοµικής αξίας και 
αποδοτικότητας της εταιρείας και των µετοχών της. Το διοικητικό συµβούλιο της 
εταιρείας, µεριµνά έτσι ώστε η άσκηση της διοίκησης του να µην επηρεάζεται από 
εξωτερικές σκοπιµότητες  που θα έβλαπταν τα συµφέροντά της. 
Ο εσωτερικός έλεγχος αποτελεί βασική και απαραίτητη προϋπόθεση της Εταιρικής 
∆ιακυβέρνησης. Αναφερόµενος στο ∆ιοικητικό Συµβούλιο της Εταιρείας ο εσωτερικός 
έλεγχος αποτελεί ανεξάρτητη  οργανωτική µονάδα. 
 

 
Προοπτικές για την τρέχουσα χρήση 

 
 Στην τρέχουσα χρήση συνεχίζουµε τη προσπάθεια µας για την εδραίωση της 
εταιρείας στις πρώτες θέσεις της ελληνικής αγοράς έχοντας ως εφόδιο την 
τεχνογνωσία των λιανικών πωλήσεων και τη γνώση της εγχώριας αγοράς 
Η προοπτική περαιτέρω εξέλιξης στη Βαλκανική είναι στους στόχους µας και 
ευελπιστούµε µέχρι το τέλος του τρέχοντος χρόνου να έχουµε  τη λειτουργία και του 
δεύτερου καταστήµατος στη Σερβία. Με το βλέµµα στραµµένο στα Βαλκάνια 
επεξεργαζόµαστε όλα τα πιθανά σενάρια για επενδυτικές ευκαιρίες και σε άλλες 
χώρες της περιοχής αυτής. 
Παράλληλα ο στόχος στην ελληνική αγορά παραµένει η ίδρυση και νέων 
υπερκαταστηµάτων (MEGASTORES) σε επιλεγµένα σηµεία. 
Τέλος επισηµαίνουµε την έγκριση της επιτροπής ανταγωνισµού σχετικά µε την 
εξαγορά της εταιρείας Σαραφίδης Α.Ε. σε ποσοστό 51% σε πρώτη φάση, και το 
100% εντός τριετίας. 

 
 

Ο Πρόεδρος & ∆ιευθύνων Σύµβουλος            
 
 
 
Στρούτσης Ιωάννης      
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ΕΠΕΞΗΓΗΜΑΤΙΚΗ ΕΚΘΕΣΗ 
ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΤΑΚΤΙΚΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΩΝ ΜΕΤΟΧΩΝ 

ΤΗΣ  ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΑΘΗΝΩΝ ΑΕΕ ΚΑΤ’ ΑΡΘΡΟ 11α Ν. 3371/2005 
 
Η παρούσα επεξηγηµατική έκθεση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου προς την Τακτική 
Γενική Συνέλευση των µετόχων της περιέχει αναλυτικές πληροφορίες αναφορικά µε 
τα ζητήµατα της παραγράφου 1 του άρθρου 11α του Ν. 3371/2005. 
 
Ι. ∆ιάρθρωση µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας 
Το µετοχικό κεφάλαιο της  Εταιρείας ανέρχεται σε ευρώ (€) 5.865.000, διαιρούµενο 
σε 17.250.000 κοινές ονοµαστικές µετά ψήφου µετοχές ονοµαστικής αξίας  λεπτά του 
ευρώ (0,34€) η κάθε µία. Οι µετοχές της Εταιρείας είναι εισηγµένες προς 
διαπραγµάτευση στην Αγορά Αξιών του Χρηµατιστηρίου Αθηνών. 
Τα δικαιώµατα των µετόχων της Εταιρείας που πηγάζουν από τη µετοχή της είναι 
ανάλογα µε το ποσοστό του κεφαλαίου, στο οποίο αντιστοιχεί η καταβεβληµένη αξία 
της µετοχής. Κάθε µετοχή παρέχει όλα τα δικαιώµατα που προβλέπει ο νόµος και το 
καταστατικό της, και ειδικότερα: 
• το δικαίωµα επί του µερίσµατος από τα ετήσια ή τα κατά την εκκαθάριση κέρδη της 
Εταιρείας. Ποσοστό 35% των καθαρών κερδών µετ’ αφαίρεση µόνον του τακτικού 
αποθεµατικού ή 6% του καταβεβληµένου κεφαλαίου (και συγκεκριµένα το 
µεγαλύτερο από τα δύο ποσά) διανέµεται από τα κέρδη κάθε χρήσης στους µετόχους 
ως πρώτο µέρισµα, ενώ η χορήγηση πρόσθετου µερίσµατος αποφασίζεται από τη 
Γενική Συνέλευση. Μέρισµα δικαιούται κάθε µέτοχος, ο οποίος αναφέρεται στο 
τηρούµενο από την Εταιρεία µητρώο µετόχων κατά την ηµεροµηνία προσδιορισµού 
δικαιούχων µερίσµατος. Το µέρισµα κάθε µετοχής καταβάλλεται στο µέτοχο εντός 
δύο (2) µηνών από την ηµεροµηνία της Τακτικής Γενικής Συνέλευσης που ενέκρινε 
τις ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις. Ο τρόπος και ο τόπος καταβολής ανακοινώνεται 
µέσω του Τύπου. Το δικαίωµα είσπραξης του µερίσµατος παραγράφεται και το 
αντίστοιχο ποσό περιέρχεται στο ∆ηµόσιο µετά την παρέλευση 5 ετών από το τέλος 
του έτους, κατά το οποίο ενέκρινε τη διανοµή του η Γενική Συνέλευση. 
• το δικαίωµα ανάληψης της εισφοράς κατά την εκκαθάριση ή, αντίστοιχα, της 
απόσβεσης κεφαλαίου που αντιστοιχεί στη µετοχή, εφόσον αυτό αποφασισθεί από τη 
Γενική Συνέλευση, 
• το δικαίωµα προτίµησης σε κάθε αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου της Εταιρείας µε 
µετρητά και την ανάληψη νέων µετοχών, 
• το δικαίωµα λήψης αντιγράφου των οικονοµικών καταστάσεων και των εκθέσεων 
των ορκωτών ελεγκτών και του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της Εταιρείας, 
• το δικαίωµα συµµετοχής στη Γενική Συνέλευση, το οποίο εξειδικεύεται στα εξής 
επιµέρους δικαιώµατα: νοµιµοποίησης, παρουσίας, συµµετοχής στις συζητήσεις, 
υποβολής προτάσεων σε θέµατα της ηµερήσιας διάταξης, καταχώρησης των 
απόψεων στα πρακτικά και ψήφου. 
• Η Γενική Συνέλευση των µετόχων της Εταιρείας διατηρεί όλα τα δικαιώµατά της 
κατά τη διάρκεια της εκκαθάρισης . 
Η ευθύνη των µετόχων της Εταιρείας περιορίζεται στην ονοµαστική αξία των µετοχών 
που κατέχουν. 
 
II. Περιορισµοί στη µεταβίβαση των µετοχών της Εταιρείας 
Η µεταβίβαση των µετοχών της Εταιρείας γίνεται όπως ορίζει ο Νόµος και δεν 
υφίστανται εκ του καταστατικού της περιορισµοί στη µεταβίβασή τους, δεδοµένου 
µάλιστα ότι πρόκειται για άυλες µετοχές εισηγµένες στο Χρηµατιστήριο Αθηνών. 
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III. Σηµαντικές άµεσες ή έµµεσες συµµετοχές κατά την έννοια του Π.∆. 51/1992 
Οι µέτοχοι (φυσικό ή νοµικό πρόσωπο) που κατέχουν άµεσα ή έµµεσα ποσοστό 
µεγαλύτερο από 5% του συνολικού αριθµού των µετοχών της παρατίθενται στον 
κάτωθι πίνακα.  
ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΠΟΣΟΣΤΟ 
ΣΤΡΟΥΤΣΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ 54,6 
ΣΤΡΟΥΤΣΗ ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ 14,5 
  
 
IV. Μετοχές παρέχουσες ειδικά δικαιώµατα ελέγχου 
∆εν υφίστανται µετοχές της Εταιρείας που παρέχουν στους κατόχους τους ειδικά 
δικαιώµατα ελέγχου. 
 
V. Περιορισµοί στο δικαίωµα ψήφου 
∆εν προβλέπονται στο καταστατικό της Εταιρείας περιορισµοί του δικαιώµατος 
ψήφου που απορρέουν από τις µετοχές της. 
 
VI. Συµφωνίες µετόχων της Εταιρείας  
∆εν είναι γνωστή στην Εταιρεία η ύπαρξη συµφωνιών µεταξύ των µετόχων της, οι 
οποίες συνεπάγονται περιορισµούς στη µεταβίβαση των µετοχών της ή στην άσκηση 
των δικαιωµάτων ψήφου που απορρέουν από τις µετοχές της.  
 
VII. Κανόνες διορισµού και αντικατάστασης µελών ∆.Σ. και τροποποίησης 
καταστατικού 
Οι κανόνες που προβλέπει το καταστατικό της Εταιρείας για το διορισµό και την 
αντικατάσταση των µελών του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της και την τροποποίηση των 
διατάξεών του καταστατικού της του δεν διαφοροποιούνται από τα προβλεπόµενα 
στον Κ.Ν. 2190/1920.  
 
VIIΙ. Σηµαντικές συµφωνίες που τίθενται σε ισχύ, τροποποιούνται ή λήγουν σε 
περίπτωση αλλαγής ελέγχου κατόπιν δηµόσιας πρότασης. 
∆εν υφίστανται συµφωνίες, οι οποίες τίθενται σε ισχύ, τροποποιούνται ή λήγουν σε 
περίπτωση αλλαγής στον έλεγχο της Εταιρείας κατόπιν δηµόσιας πρότασης.  
 
IX. Συµφωνίες µε µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου ή το προσωπικό της 
Εταιρείας  
∆εν υπάρχουν συµφωνίες της Εταιρείας µε µέλη του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της ή µε 
το προσωπικό της, οι οποίες να προβλέπουν την καταβολή αποζηµίωσης ειδικά σε 
περίπτωση παραίτησης ή απόλυσης χωρίς βάσιµο λόγο ή τερµατισµού της θητείας ή 
της απασχόλησής τους εξαιτίας δηµόσιας πρότασης.  

Ιωάννης Στρούτσης  

Πρόεδρος & ∆ιευθύνων Σύµβουλος 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΑΘΗΝΩΝ Α.Ε.Ε. 
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3 Στοιχεία κατάστασης ισολογισµού 
    ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟ Σηµ. 30/6/2007 30/6/2006 30/6/2007 30/6/2006 
Μη κυκλοφορούν ενεργητικό           
Ενσώµατες ακινητοποιήσεις 10.1  22.879.594,28 15.994.361,74 22.261.831,64 15.532.610,20 
Άυλα περιουσιακά στοιχεία 10.2  73.880,86 84.124,19 34.652,63 84.124,19 
Επενδύσεις σε θυγατρικές 
επιχειρήσεις 10.3 0,00 0,00 500,00 500,00 
Αναβαλλόµενες φορολογικές 
απαιτήσεις 10.4  763.177,31 1.276.484,55 687.507,28 1.276.484,55 
Λοιπές µακροπρόθεσµες 
απαιτήσεις 10.5 5.853.589,97 3.389.844,23 5.853.589,97 3.389.844,23 
Σύνολο µη κυκλοφορούντος 
ενεργητικού   29.570.242,42 20.744.814,71 28.838.081,52 20.283.563,17 
Κυκλοφορούν ενεργητικό           
Αποθέµατα 10.6  31.790.433,41 30.013.672,43 29.229.294,27 28.833.058,52 
Πελάτες και λοιπές εµπορικές 
απαιτήσεις 10.7 8.465.160,40 8.249.051,44 10.837.016,37 10.527.320,28 
Λοιπές απαιτήσεις 10.8  3.828.245,56 1.845.220,65 4.093.877,11 1.988.982,82 
Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία 
ενεργητικού αποτιµηµένα στην  
εύλογη αξία  µέσω των 
αποτελεσµάτων 10.9  1.670.593,09 1.401.053,96 1.670.593,09 1.401.053,96 
Ταµιακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 10.10  23.486.637,96 16.854.685,41 22.457.198,69 16.431.584,73 
Σύνολο κυκλοφορούντος 
ενεργητικού   69.241.070,41 58.363.683,89 68.287.979,53 59.182.000,31 
ΣΥΝΟΛΟ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ  98.811.312,83 79.108.498,60 97.126.061,05 79.465.563,48 
            
Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ ΚΑΙ 
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ          
Ι∆ΙΑ ΚΕΦΑΛΑΙΑ           
Μετοχικό κεφάλαιο  10.11 5.865.000,00 5.865.000,00 5.865.000,00 5.865.000,00 
∆ιαφορά από έκδοση µετοχών υπέρ 
το άρτιο  10.12 7.619.220,91 7.619.220,91 7.619.220,91 7.619.220,91 
Συναλλαγµατική διαφορά 
µετατροπής ισολογισµού 
θυγατρικής   -607,20 1.946,93 0,00 0,00 
Λοιπά αποθεµατικά  10.13 4.765.798,99 4.194.325,66 4.765.798,99 4.194.325,66 
Αποτελέσµατα εις νέο  10.14 8.840.809,72 5.478.701,36 10.388.789,72 6.218.817,96 
Ίδια κεφάλαια αποδιδόµενα 
στους µετόχους της µητρικής   27.090.222,42 23.159.194,87 28.638.809,62 23.897.364,53 
∆ικαιώµατα µειοψηφίας   0,00 0,00 0,00 0,00 
ΣΥΝΟΛΟ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ   27.090.222,42 23.159.194,87 28.638.809,62 23.897.364,53 
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ           
Μακροπρόθεσµες υποχρεώσεις           
Υποχρεώσεις παροχών 
προσωπικού λόγω εξόδου από την 
υπηρεσία  10.15 710.756,00 548.790,00 674.934,00 548.790,00 
Σύνολο µακροπρόθεσµων 
υποχρεώσεων   710.756,00 548.790,00 674.934,00 548.790,00 
Βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις           
Προµηθευτές και  λοιπές 
υποχρεώσεις  10.16 61.719.950,86 49.893.277,70 58.523.175,67 49.512.889,44 
Τρέχουσες φορολογικές 
υποχρεώσεις  10.17 6.020.615,64 3.006.704,59 6.017.545,57 3.003.588,07 
Βραχυπρόθεσµα δάνεια  10.18 589.578,73 711.525,63 589.578,73 711.525,63 
Λοιπές βραχυπρόθεσµες 
υποχρεώσεις  10.19 2.680.189,19 1.789.005,81 2.682.017,46 1.791.405,81 
Σύνολο βραχυπρόθεσµων 
υποχρεώσεων   71.010.334,41 55.400.513,73 67.812.317,43 55.019.408,95 
Σύνολο υποχρεώσεων   71.721.090,41 55.949.303,73 68.487.251,43 55.568.198,95 
ΣΥΝΟΛΟ Ι∆ΙΩΝ ΚΕΦΑΛΑΙΩΝ ΚΑΙ 
ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΩΝ  98.811.312,83 79.108.498,60 97.126.061,05 79.465.563,48 
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4 Στοιχεία κατάστασης αποτελεσµάτων χρήσης 
 
    ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
  Σηµ. 1/7/06-30/6/07 1/7/05-30/6/06 1/7/06-30/6/07 1/7/05-30/6/06 
Πωλήσεις 11.1 181.238.164,52 145.542.459,25 178.632.377,37 143.885.336,67
Μείον: Κόστος Πωλήσεων 11.2 135.251.575,53 108.604.914,12 133.231.426,29 107.404.681,97
Μικτό κέρδος  45.986.589,00 36.937.545,13 45.400.951,08 36.480.654,70
Πλέον: Λοιπά έσοδα εκµετάλλευσης 11.3 547.706,48 73.980,29 544.603,86 73.980,29
Μείον:  Έξοδα διοικητικής    

λειτουργίας 11.4 6.367.722,39 5.269.573,93 5.519.699,28 4.540.722,96
            Έξοδα λειτουργίας 

διάθεσης 11.5 25.413.250,91 22.470.213,84 24.748.848,33 22.169.412,10
            Άλλα έξοδα 11.6 125.303,86 161.287,78 125.303,86 161.287,78
Αποτελέσµατα εκµετάλλευσης  14.628.018,32 9.110.449,87 15.551.703,47 9.683.212,15
Πλέον: Χρηµατοοικονοµικά έσοδα 11.7 815.913,25 861.300,85 732.125,32 856.033,26
Μείον:  Χρηµατοοικονοµικά έξοδα 11.8 3.951.366,26 2.382.539,51 3.908.853,91 2.353.310,28
Αποτελέσµατα πρo φόρων  11.492.565,32 7.589.211,21 12.374.974,88 8.185.935,13
Φόρος εισοδήµατος 11.9 4.108.983,62 1.483.593,47 4.183.529,79 1.472.084,07
Αποτελέσµατα περιόδου µετά από 
φόρους  7.383.581,69 6.105.617,74 8.191.445,09 6.713.851,06
Κατανέµονται σε:   
Μετόχους Εταιρείας  7.383.581,69 6.105.617,74 8.191.445,09 6.713.851,06
Μετόχους Μειοψηφίας  0,00 0,00 0,00 0,00
  7.383.581,69 6.105.617,74 8.191.445,09 6.713.851,06
   

Αποτέλεσµα προ φόρων 
χρηµατοδοτικών & επενδυτικών 
αποτελεσµάτων & αποσβέσεων  16.770.789,58 11.128.842,81 17.619.296,97 11.663.529,73

Αποτέλεσµα προ φόρων 
χρηµατοδοτικών & επενδυτικών 
αποτελεσµάτων  14.628.018,32 9.110.449,87 15.551.703,47 9.683.212,15
Κέρδη προ φόρων  11.492.565,32 7.589.211,21 12.374.974,88 8.185.935,13
Κέρδη µετά από φόρους  7.383.581,69 6.105.617,74 8.191.445,09 6.713.851,06

Κέρδη µετά από φόρους ανά 
µετοχή - βασικά (σε €)  11.10 0,428 0,354 0,475 0,389
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5 Στοιχεία κατάστασης ταµιακών ροών 
 
  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
  1.7-30.6.2007 1.7-30.6.2006 1.7-30.6.2007 1.7-30.6.2006 
Λειτουργικές δραστηριότητες         
Κέρδη προ φόρων 11.492.565,32 7.589.211,21 12.374.974,88 8.185.935,13 
Πλέον / µείον προσαρµογές για:     
Αποσβέσεις 2.142.771,26 2.018.392,94 2.067.593,50 1.980.317,58 
Προβλέψεις 581.370,93 50.332,51 581.370,93 50.332,51 
Συναλλαγµατικές διαφορές -6.304,79 0,00 0,00 0,00 
Αποτελέσµατα (έσοδα, έξοδα, κέρδη και 
ζηµιές) επενδυτικής δραστηριότητας -838.926,13 -232.472,22 -743.892,70 -232.472,22 
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 3.962.611,76 2.393.087,33 3.908.853,91 2.353.310,28 

Πλέον / µείονπροσαρµογές για µεταβολές 
λογαριασµών κεφαλαίου κίνησης ή που 
σχετίζονται µε τις λειτουργικές 
δραστηριότητες:     
Μείωση / (αύξηση) αποθεµάτων -1.994.357,93 -4.540.331,52 -596.235,75 -4.348.590,65 
Μείωση / (αύξηση) απαιτήσεων -2.612.421,88 -519.219,48 -5.428.336,12 -616.529,24 
(Μείωση) / αύξηση υποχρεώσεων (πλήν 
τραπεζών) 12.716.624,36 20.557.955,28 12.429.252,17 19.909.195,07 
Μείον:     
Χρεωστικοί τόκοι και συναφή έξοδα 
καταβληµένα -3.962.611,76 -2.426.732,89 -3.908.853,91 -2.353.310,28 
Καταβληµένοι φόροι -2.776.513,88 -2.644.357,17 -2.775.390,02 -2.643.301,52 
Σύνολο εισροών / (εκροών) από 
λειτουργικές δραστηριότητες (α) 18.704.807,25 22.245.866,00 17.909.336,89 22.284.886,66 
Επενδυτικές δραστηριότητες     
Απόκτηση θυγατρικών, συγγενών, 
κοινοπραξιών και λοιπών επενδύσεων -96.775,00 0,00 -96.775,00 -500,00 
Αγορά ενσώµατων και άϋλων παγίων 
στοιχείων -9.082.632,35 -4.046.319,57 -8.798.467,15 -4.058.045,72 
Εισπράξεις από πώληση λοιπών 
επενδύσεων 317.183,50 895.697,86 317.183,50 895.697,86 
Εισπράξεις από πωλήσεις ενσώµατων και 
άϋλων παγίων στοιχείων 16.800,00 0,00 16.800,00 0,00 
Τόκοι εισπραχθέντες 320.204,73 262.595,93 225.171,30 246.780,51 
Μερίσµατα εισπραχθέντα 21.999,00 5.245,00 21.999,00 5.245,00 
Σύνολο εισροών / (εκροών) από 
επενδυτικές δραστηριότητες (β) -8.503.220,12 -2.882.780,78 -8.314.088,35 -2.910.822,35 
Χρηµατοδοτικές δραστηριότητες     
Εισπράξεις από αύξηση µετοχικού 
κεφαλαίου 0,00 -8.713.208,70 0,00 -8.713.208,70 
Εισπράξεις από εκδοθέντα / αναληφθέντα 
δάνεια 0,00 0,00 0,00 0,00 
Εξοφλήσεις δανείων -121.946,90 -101.566,88 -121.946,90 -101.566,88 
Εξοφλήσεις υποχρεώσεων από 
χρηµατοδοτικές µισθώσεις (χρεολύσια) 0,00 0,00 0,00 0,00 
Μερίσµατα πληρωθέντα -3.447.687,68 -2.140.432,88 -3.447.687,68 -2.140.432,88 
Σύνολο εισροών / (εκροών) από 
χρηµατοδοτικές δραστηριότητες (γ) -3.569.634,58 -10.955.208,46 -3.569.634,58 -10.955.208,46 
Καθαρή αύξηση / (µείωση) στα ταµειακά 
διαθέσιµα και ισοδύναµα περιόδου 
(α)+(β)+(γ) 6.631.952,55 8.407.876,76 6.025.613,96 8.418.855,85 
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 
έναρξης περιόδου 16.854.685,41 8.446.808,65 16.431.584,73 8.012.728,88 
Ταµειακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 
λήξης περιόδου 23.486.637,96 16.854.685,41 22.457.198,69 16.431.584,73 
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6 Στοιχεία κατάστασης µεταβολών καθαρής θέσης 
 
6.1 Κατάσταση µεταβολών καθαρής θέσης οµίλου 
  ΑΠΟ∆Ι∆ΟΜΕΝΑ ΣΤΟΥΣ ΜΕΤΟΧΟΥΣ ΤΗΣ ΜΗΤΡΙΚΗΣ 

  
Μετοχικό 
κεφάλαιο 

∆ιαφορά από 
έκδοση 

µετοχών υπέρ 
το άρτιο 

Συναλλαγµατική 
διαφορά 

µετατροπής 
ισολογισµού 
θυγατρικής 

Λοιπά 
αποθεµατικά

Αποτελέσµατα 
εις νέον Σύνολο 

Υπόλοιπα 1.7.2005 σύµφωνα µε τα ∆ΛΠ 5.175.000,00 16.440.090,97 2.398,87 3.637.819,17 2.626.781,10 27.882.090,11 
Μεταβολή Ιδίων Κεφαλαίων για τη χρήση 
1.7.2005 - 30.6.2006  
Καθαρά αποτελέσµατα περιόδου 
1.7.2005-30.6.2006 µετά από φόρους 6.105.617,74 6.105.617,74 
∆ιανεµηθέντα µερίσµατα -2.070.000,00 -2.070.000,00 
Αποτέλεσµα αναγνωριζόµενο απευθείας στα ίδια 
κεφάλαια -451,94 -133.061,06 -133.513,00 
Αναγνώριση των αποθεµατικών της 30.6.2005 
λόγω έγκρισής τους από την τακτική Γ.Σ. 556.506,49 -556.506,49 0,00 
Αύξηση µετοχικού κεφαλαίου 9.315.000,00 -8.820.870,06 -494.129,94 0,00 
Μείωση µετοχικού κεφαλαίου -8.625.000,00 0,00 -8.625.000,00 
Υπόλοιπα Ιδίων Κεφαλαίων  30.6.2006 5.865.000,00 7.619.220,91 1.946,93 4.194.325,66 5.478.701,36 23.159.194,86 
         
Υπόλοιπα 1.7.2006 σύµφωνα µε τα ∆ΛΠ 5.865.000,00 7.619.220,91 1.946,93 4.194.325,66 5.478.701,36 23.159.194,86 
Μεταβολή Ιδίων Κεφαλαίων για τη χρήση 
1.7.2006 - 30.6.2007  
Καθαρά αποτελέσµατα περιόδου 
1.7.2006-30.6.2007 µετά από φόρους     7.383.581,69 7.383.581,69 
Αποτέλεσµα αναγνωριζόµενο απευθείας στα ίδια 
κεφάλαια   -2.554,13   -2.554,13 
Αναγνώριση των αποθεµατικών της 30.6.2006 
λόγω έγκρισής τους από την τακτική Γ.Σ. της 
µητρικής εταιρείας    571.473,33 -571.473,33  
∆ιανεµηθέντα µερίσµατα µητρικής εταιρείας     -3.450.000,00 -3.450.000,00 
Υπόλοιπα Ιδίων Κεφαλαίων  30.6.2007 5.865.000,00 7.619.220,91 -607,20 4.765.798,99 8.840.809,72 27.090.222,42 
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6.2 Κατάσταση µεταβολών καθαρής θέσης εταιρείας 
 

  
Μετοχικό 
κεφάλαιο 

∆ιαφορά από 
έκδοση 

µετοχών υπέρ 
το άρτιο 

Λοιπά 
αποθεµατικά

Αποτελέσµατα 
εις νέον Σύνολο 

Υπόλοιπα 1.7.2005 σύµφωνα µε τα ∆ΛΠ 5.175.000,00 16.440.090,97 3.637.819,17 2.758.664,38 28.011.574,52
Μεταβολή Ιδίων Κεφαλαίων για την περίοδο 1.7.2005 - 
31.12.2005 
Καθαρά αποτελέσµατα περιόδου 
1.7.2005-30.06.2006 µετά από φόρους 6.713.851,06 6.713.851,06
∆ιανεµηθέντα µερίσµατα -2.070.000,00 -2.070.000,00
Αποτέλεσµα αναγνωριζόµενο απευθείας στα ίδια κεφάλαια -133.061,06 -133.061,06
Αναγνώριση των αποθεµατικών της 30.6.2005 λόγω 
έγκρισής τους από την τακτική Γ.Σ.  0,00 556.506,49 -556.506,49 0,00
Αύξηση µετοχικού κεφαλαίου 9.315.000,00 -8.820.870,06  -494.129,94 0,00
Μείωση µετοχικού κεφαλαίου -8.625.000,00 0,00 0,00 -8.625.000,00
Υπόλοιπα Ιδίων Κεφαλαίων  30.06.2006 5.865.000,00 7.619.220,91 4.194.325,66 6.218.817,96 23.897.364,53
 
Υπόλοιπα 1.7.2006 σύµφωνα µε τα ∆ΛΠ 5.865.000,00 7.619.220,91 4.194.325,66 6.218.817,96 23.897.364,53
Μεταβολή Ιδίων Κεφαλαίων για την περίοδο 1.7.2006 - 
30.06.2007 
Καθαρά αποτελέσµατα περιόδου 
1.7.2006-30.06.2007 µετά από φόρους    8.191.445,09 8.191.445,09
∆ιανεµηθέντα µερίσµατα    -3.450.000,00 -3.450.000,00
Αναγνώριση των αποθεµατικών της 30.6.2006 λόγω 
έγκρισής τους από την τακτική Γ.Σ.   571.473,33 -571.473,33 0,00
Υπόλοιπα Ιδίων Κεφαλαίων  30.06.2007 5.865.000,00 7.619.220,91 4.765.798,99 10.388.789,72 28.638.809,62
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7 Πληροφορίες για τον όµιλο και τη δραστηριότητα του 
 

7.1 Σύντοµο ιστορικό 
 

Το 1989 ιδρύθηκε η Ηλεκτρονική Αθηνών ΑΕΕ η οποία τον Ιανουάριο του 1990 εξαγόρασε το 
σύνολο των περιουσιακών στοιχείων (ενεργητικό και παθητικό) των εταιρειών: 
ΕΡΓΟΕΛΕΚΤΡΙΚ ΕΠΕ και ΠΑΠΑΖΟΓΛΟΥ . Ι.-Π. ΣΤΡΟΥΤΣΗΣ ΕΠΕ. (σύµφωνα µε το άρθρο 5 
παρ.4 Ν.1642/86). 
Μετά την προαναφερθείσα εξαγορά, η Ηλεκτρονική Αθηνών Α.Ε.Ε. εγκαταστάθηκε στα ήδη 
υπάρχοντα δύο καταστήµατα των ανωτέρω εταιρειών στην οδό ∆ραγατσανίου 6 και 8, Αθήνα. 
Έκτοτε αρχίζει η ανάπτυξη των δραστηριοτήτων της Εταιρείας, η οποία εστιάζεται στην αρχή 
της δεκαετίας του ΄90 κυρίως στην επέκταση του δικτύου των καταστηµάτων της σε 
περιφερειακές αγορές στην περιοχή της Αττικής ενώ το 1998 ξεκίνησε η επέκταση της 
εταιρείας εκτός του λεκανοπεδίου της Αττικής. Έτσι ξεκινά η λειτουργία νέων καταστηµάτων µε 
αποτέλεσµα το δίκτυο των καταστηµάτων της εταιρείας την 30/06/2006 να αριθµεί  49 
καταστήµατα στην Ελληνική αγορά εκ των οποίων 26 στην περιοχή της Αττικής και 23 στην 
υπόλοιπη Ελλάδα. Επίσης ο όµιλος διαθέτει και 2 καταστήµατα στην Κύπρο και ένα στη 
Σερβία. 
     Τον Μάρτιο του 2000 ιδρύθηκε η θυγατρική εταιρεία ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ TRADE ΑΕ στην 
οποία η ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΑΘΗΝΩΝ συµµετείχε µε ποσοστό 75% στο µετοχικό της κεφάλαιο µε 
σκοπό την αντιπροσώπευση οίκων του εξωτερικού καθώς και την εµπορία ηλεκτρικών ειδών 
στην Ελληνική αγορά, µε την απόκτηση και του υπολοίπου 25% της µειοψηφίας από την 
Ηλεκτρονική Αθηνων ΑΕΕ, η Ηλεκτρονική TRADE AE συγχωνεύτηκε µε απορρόφηση βάσει 
του Ν.2166/1992 από την ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΑΘΗΝΩΝ ΑΕΕ της 24/10/2003. 

Το 2002 η ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΑΘΗΝΩΝ αποφάσισε την αυτόνοµη είσοδό της στην αγορά 
της Κύπρου µε σκοπό την εµπορία ηλεκτρικών ειδών στην Κυπριακή αγορά και για αυτό τον 
σκοπό ίδρυσε την εταιρεία ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΑΘΗΝΩΝ (ΚΥΠΡΟΥ) Ltd  (100% θυγατρική της 
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΑΘΗΝΩΝ) µε έδρα τη Λευκωσία Κύπρου. 

Στις 3/12/2002 λειτούργησε το πρώτο κατάστηµα στη Λευκωσία Κύπρου και  στις 
14/01/2005 λειτούργησε το δεύτερο κατάστηµα της Ηλεκτρονικής Αθηνών Κύπρου Ltd.  στην 
πόλη της Λεµεσού. 

Στις 11/05/2007 ξεκίνησε τη λειτουργία του στο Βελιγράδι το πρώτο υποκατάστηµα της 
Μegastores Electronica, θυγατρικής του Οµίλου στη Σερβία. 
  
 
 
 
7.2 Πληροφορίες για τον Όµιλο και την Εταιρεία 
 
  Η εταιρεία “ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΑΘΗΝΩΝ Ανώνυµη Εµπορική Εταιρεία” (εφ’ εξής 
“Ηλεκτρονική Αθηνών Α.Ε.Ε.” ή “η Εταιρεία”) ιδρύθηκε µε τη σηµερινή της νοµική µορφή της 
25.7.1989 (ΦΕΚ 3023/26.07.1989) και είναι εγγεγραµµένη στα µητρώα του Υπουργείο 
Ανάπτυξης, Γενική Γραµµατεία Εµπορίου ∆ιεύθυνση Ανωνύµων εταιρειών και Πίστεως µε 
αριθµό µητρώου 19940/06/Β/89/54. Η έδρα της Εταιρείας βρίσκεται στην Αθήνα, 
∆ραγατσανίου 6 οι δε διοικητικές υπηρεσίες στην οδό Εθνάρχου Μακαρίου 2 και Λ.Κηφισού 
Περιστέρι ΤΚ 12135. Η διάρκεια της Εταιρείας, σύµφωνα µε το άρθρο 4 του καταστατικού της 
έχει ορισθεί έως την 31.12.2020 και µπορεί να παραταθεί µε απόφαση της Γενικής Συνέλευσης 
των µετόχων που θα τροποποιεί το σχετικό άρθρο του καταστατικού. 
 
Σκοπός της Εταιρείας, βάσει του άρθρου 2 του κωδικοποιηµένου καταστατικού της είναι: 
 
� Η εµπορία ηλεκτρικών, ηλεκτρονικών, ηλιακών ειδών, συσκευών ήχου και εικόνας, 

κλιµατιστικών, ηλεκτρονικών υπολογιστών και περιφερειακών ειδών αυτών, ηλεκτρονικής 
εν γένει τηλεπικοινωνίας καθώς και των συναφών της αυτά ειδών, ειδών οικιακού 
εξοπλισµού και ανταλλακτικών αυτών. 
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� Η παροχή υπηρεσιών κινητής τηλεφωνίας, η µεσολάβηση για παροχή χρηµατοοικονοµικών 
υπηρεσιών και προϊόντων µέσω των πιστωτικών ιδρυµάτων, στο µέτρο που επιτρέπεται 
από την εκάστοτε νοµοθεσία, τεχνικές υπηρεσίες και εν γένει υπηρεσίες προωθήσεως των 
πάσης φύσεως προϊόντων συνεργατών δια παντός µέσου. 

� Η αγορά µερών συνόλου Ηλεκτρικών ειδών της  Ηλεκτρονικών Υπολογιστών , µεταβλητών 
κλίµατος κλπ. έτσι ώστε να καταστούν προϊόντα έτοιµα της διάθεση στην αγορά. 

� Την επισκευή και επιδιόρθωση των προϊόντων της παραπάνω περιπτώσεως καθώς και 
εµπορευµάτων τρίτων. 

 
Για την επίτευξη του παραπάνω σκοπού της, η Εταιρεία µπορεί : 
 
� Να συµµετέχει σε οποιαδήποτε επιχείρηση µε όµοιο ή παρεµφερή σκοπό, οποιουδήποτε 

εταιρικού τύπου. 
� Να συνεργάζεται µε οποιοδήποτε φυσικό ή νοµικό πρόσωπο, µε οποιοδήποτε τρόπο. 
� Να ιδρύει υποκαταστήµατα ή πρακτορεία ή γραφεία, οπουδήποτε, ακόµη και στο εξωτερικό 

και να αντιπροσωπεύει οποιαδήποτε επιχείρηση, ηµεδαπή ή αλλοδαπή, µε όµοιο ή 
παρεµφερή σκοπό. 
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8 Βασικές λογιστικές αρχές 
 
 
8.1 Πλαίσιο κατάρτισης των οικονοµικών καταστάσεων 
 
 
Οι οικονοµικές καταστάσεις του Οµίλου και της Εταιρείας µε ηµεροµηνία 30 Ιουνίου 2007 που 
καλύπτουν τη περίοδο από 1 Ιουλίου 2006 έως 30 Ιουνίου 2007 έχουν συνταχθεί και είναι 
σύµφωνες µε τα ∆ιεθνή Πρότυπα Χρηµατοοικονοµικής Πληροφόρησης (∆.Π.Χ.Π.) όπως αυτά 
έχουν εκδοθεί από την Επιτροπή ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων (IASB) καθώς και την 
ερµηνεία τους από την επιτροπή ερµηνείας προτύπων (IFRIC) της IASB. 
Πλέον των ανωτέρω οι οικονοµικές καταστάσεις συντάχθηκαν µε βάση τις ουσιώδεις 
παραδοχές: 
Α) Της αρχής της συνεχούς επιχειρηµατικής δραστηριότητας καθότι ικανοποιείται η αρχή σε 
µακροπρόθεσµη βάση και  
Β) Της αρχής των δεδουλευµένων εσόδων και εξόδων, εκτός της καταστάσεως των ταµειακών 
ροών διότι συντάσσονται πάντα σε ταµειακή βάση. 

 
 

 
8.2 Μετατροπή ξένου νοµίσµατος 
 
 
A) Νόµισµα παρουσίασης των οικονοµικών καταστάσεων 
 
Τα στοιχεία των οικονοµικών καταστάσεων της Εταιρείας αποτιµώνται µε τη χρήση του 
νοµίσµατος του οικονοµικού περιβάλλοντος µέσα στο οποίο κάθε εταιρεία λειτουργεί 
(λειτουργικό νόµισµα). Οι οικονοµικές καταστάσεις παρουσιάζονται σε ευρώ που είναι το 
λειτουργικό νόµισµα της Εταιρείας.  
 
Β) Συναλλαγές σε ξένο νόµισµα – Αποτίµηση απαιτήσεων – υποχρεώσεων σε ξένο 
νόµισµα  
 
Οι συναλλαγές σε ξένο νόµισµα µετατρέπονται στο λειτουργικό νόµισµα µε τη χρήση των 
ισοτιµιών που υφίστανται κατά την ηµεροµηνία των συναλλαγών. Κέρδη και ζηµίες από 
συναλλαγµατικές διαφορές οι οποίες προκύπτουν από µετατροπή των νοµισµατικών στοιχείων 
που εκφράζονται σε ξένο νόµισµα κατά τη διάρκεια της χρήσεως και κατά την ηµεροµηνία του 
ισολογισµού µε τις υπάρχουσες ισοτιµίες καταχωρούνται στα αποτελέσµατα. Οι 
συναλλαγµατικές διαφορές από µη νοµισµατικά στοιχεία που αποτιµώνται στην εύλογη αξία 
τους θεωρούνται ως τµήµα της εύλογης αξίας και συνεπώς καταχωρούνται όπου και οι 
διαφορές της εύλογης αξίας. 
 
 
 
8.3 Ενσώµατες ακινητοποιήσεις 
 
 
Τα πάγια στοιχεία του ενεργητικού έχουν απεικονισθεί στις οικονοµικές καταστάσεις κατά την 
ηµεροµηνία µετάβασης (1/7/04) στο ιστορικό κόστος µείον τις αποσβέσεις όπως αυτές 
διαµορφώθηκαν µε τις νέες λογιστικές πολιτικές και εκτιµήσεις (µέθοδος αποσβέσεων – 
διάρκεια χρόνου ζωής). 
Μεταγενέστερες δαπάνες καταχωρούνται κατά περίπτωση σε επαύξηση της αρχικής 
λογιστικής αξίας των ενσώµατων παγίων όταν αυξάνεται-επιµηκύνεται η διάρκεια ζωής ή η 
απόδοση, είτε καταχωρούνται ως ξεχωριστό πάγιο αφού τηρήθηκαν οι προϋποθέσεις 
αναγνώρισης. Το κόστος επισκευών και συντηρήσεων καταχωρείται στα αποτελέσµατα κατά 
τη χρήση ή περίοδο που πραγµατοποιούνται.   Οι αποσβέσεις των ενσώµατων παγίων (εκτός 
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φυσικά οικοπέδων που δεν αποσβένονται) υπολογίζονται σε όλα τα πάγια µε τη σταθερή 
µέθοδο απόσβεσης και µε ποσοστό ανάλογο της εκτίµησης που έχει γίνει για τη διάρκεια ζωής 
(ή ωφέλιµης ζωής της) και τα ποσοστά αυτά απεικονίζονται ως ακολούθως: 

 
Ιδιόκτητα Κτίρια – Εγκαταστάσεις Κτιρίων :  50 έτη    2% 
Εγκαταστάσεις  σε ακίνητα τρίτων:  100/έτη µισθώσεως      
Μεταφορικά Μέσα (Φ.Ι.Χ. & Ε.Ι.Χ.):                 5 έτη             20% 
Μηχανήµατα:           10-12 έτη       10% - 8,33% 
Έπιπλα & λοιπός εξοπλισµός                              10 έτη  10% 
Ηλεκτρονικοί Υπολογιστές               4  έτη   25% 
Φωτεινές Επιγραφές (διαφηµιστικές)   4  έτη   25% 
Εκτυπωτές Υ/Κ       5  έτη  20% 
Λογιστικά και λοιπά προγράµµατα   5  έτη  20% 
Αντικλεπτικά συστήµατα     8  έτη  12,5% 
Εκθετήρια εµπ/των  (ραφιέρες)   10  έτη  10% 
 

Οι συµφωνίες µισθώσεων όπου ο εκµισθωτής µεταβιβάζει το δικαίωµα της χρήσης ενός 
στοιχείου του ενεργητικού για µία συµφωνηµένη χρονική περίοδο χωρίς ωστόσο να 
µεταβιβάζει και τους κινδύνους και ανταµοιβές της ιδιοκτησίας του παγίου στοιχείου, 
ταξινοµούνται ως λειτουργικές µισθώσεις. Οι πληρωµές που γίνονται για λειτουργικές 
µισθώσεις αναγνωρίζονται στα αποτελέσµατα χρήσης αναλογικά κατά τη διάρκεια της 
µίσθωσης. 
Τα µισθωµένα κτίρια και οι εγκαταστάσεις που κατά το αρχικό (έναρξη) στάδιο 
ανακατασκευάζει η εταιρεία, αποσβένονται µε βάση τη διάρκεια µισθώσεως των ακινήτων και η 
διάρκεια κυµαίνεται από 9 µέχρι 15 χρόνια. Μεταβολές και γεγονότα κατά τη διάρκεια της 
χρήσης των παγίων αντιµετωπίζονται πάντα υπό το φως των διατάξεων των ∆.Λ.Π.  
 
 
8.4 Επενδύσεις σε ακίνητα 
 
 
Ως επενδύσεις σε ακίνητα καθορίζονται από το ∆ΛΠ 40 τα ακίνητα (γη ή κτίρια, ή µέρος ενός 
κτιρίου, ή και τα δύο) που κατέχονται (από τον ιδιοκτήτη ή από τον µισθωτή µε χρηµατοδοτική 
µίσθωση) για να κερδίζει ενοίκια ή για κεφαλαιακή ενίσχυση ή και για τα δύο και όχι για α) 
χρήση τους στην παραγωγή για παροχή αγαθών ή υπηρεσιών ή για διοικητικούς σκοπούς, ή β) 
για πώληση στα πλαίσια της συνήθους εµπορικής λειτουργίας. 
 
 
8.5 Άϋλα περιουσιακά στοιχεία - Υπεραξία 
 
 
Η υπεραξία  προκύπτει ως διαφορά µεταξύ αξίας κτήσεως και εύλογης αξίας των επί µέρους 
περιουσιακών στοιχείων και υποχρεώσεων κατά την απόκτηση θυγατρικών και συγγενών 
εταιρειών καθώς και από τη συγχώνευση µε απορρόφηση µιας άλλης οικονοµικής µονάδας. Η 
υπεραξία κατά την απόκτηση των συγγενών εταιρειών, περιλαµβάνεται στην κόστος της 
επένδυσης. Η υπεραξία ελέγχεται ετησίως για αποµείωση και απεικονίζεται στο κόστος 
κτήσεως µείον ζηµίες αποµείωσης. Η εκτίµηση αυτή πραγµατοποιείται µε βάση τις διατάξεις 
του ∆ΛΠ 36 «Αποµείωση Αξίας Περιουσιακών Στοιχείων». Τα κέρδη και οι ζηµίες κατά την 
διάθεση των θυγατρικών ή συγγενών εταιρειών προσδιορίζονται λαµβανοµένης υπόψη και της 
σχετικής υπεραξίας που αντιστοιχεί στην πωληθείσα οικονοµική µονάδα.  
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8.6 Αποµείωση αξίας περιουσιακών στοιχείων 
 
 
Οι λογιστικές αξίες των µακροπρόθεσµων στοιχείων του ενεργητικού ελέγχονται για σκοπούς 
αποµείωσης όταν, γεγονότα ή αλλαγές στις συνθήκες υποδηλώνουν ότι η λογιστική αξία 
µπορεί να µην είναι ανακτήσιµη. Όταν η λογιστική αξία κάποιου περιουσιακού στοιχείου 
υπερβαίνει το ανακτήσιµο ποσό του, η αντίστοιχη ζηµία αποµείωσής του καταχωρείται στην 
κατάσταση αποτελεσµάτων. Η ανακτήσιµη αξία προσδιορίζεται ως η µεγαλύτερη αξία µεταξύ 
της καθαρής τιµής πώλησης και της αξίας χρήσεως. Καθαρή τιµή πώλησης είναι το ποσό που 
µπορεί να ληφθεί από την πώληση ενός περιουσιακού στοιχείου στα πλαίσια µιας 
αµφοτεροβαρούς συναλλαγής στην οποία τα µέρη έχουν πλήρη γνώση και προσχωρούν 
οικειοθελώς, µετά την αφαίρεση κάθε πρόσθετου άµεσου κόστους διάθεσης του περιουσιακού 
στοιχείου ενώ αξία χρήσης είναι η καθαρή παρούσα αξία των εκτιµώµενων µελλοντικών 
ταµειακών ροών που αναµένεται να πραγµατοποιηθούν από τη συνεχή χρήση ενός 
περιουσιακού στοιχείου και από την πρόσοδο που αναµένεται να προκύψει από τη διάθεσή 
του στο τέλος της εκτιµώµενης ωφέλιµης ζωής του. Για τους σκοπούς προσδιορισµού της 
αποµείωσης, τα στοιχεία του ενεργητικού οµαδοποιούνται στο χαµηλότερο επίπεδο για το 
οποίο οι ταµειακές ροές δύναται να αναγνωριστούν ξεχωριστά.  
 
 
8.7 Χρηµατοοικονοµικά προϊόντα 
 
 
 
Οι χρηµατοοικονοµικές απαιτήσεις και οι χρηµατοοικονοµικές υποχρεώσεις στον ισολογισµό 
περιλαµβάνουν τα διαθέσιµα, τις απαιτήσεις, τις συµµετοχές, τις διαθέσιµες προς πώληση 
επενδύσεις, τις βραχυπρόθεσµες και τις µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις. Η εταιρεία δεν κάνει 
χρήση παράγωγων χρηµατοοικονοµικών προϊόντων ούτε για αντιστάθµιση κινδύνων ούτε για 
κερδοσκοπικούς σκοπούς. Οι λογιστικές αρχές αναγνώρισης και αποτίµησης των στοιχείων 
αυτών αναφέρονται στις αντίστοιχες λογιστικές αρχές οι οποίες παρουσιάζονται σε αυτή τη 
σηµείωση. Τα χρηµατοοικονοµικά προϊόντα παρουσιάζονται ως απαιτήσεις, υποχρεώσεις ή 
στοιχεία της καθαρής θέσης βάσει της ουσίας και του περιεχοµένου των σχετικών συµβάσεων 
από τις οποίες απορρέουν. 
Τόκοι, µερίσµατα, κέρδη και ζηµίες που προκύπτουν από τα χρηµατοοικονοµικά προϊόντα που 
χαρακτηρίζονται ως απαιτήσεις ή υποχρεώσεις, λογιστικοποιούνται ως έσοδα ή έξοδα 
αντίστοιχα. 
Τα χρηµατοοικονοµικά προϊόντα συµψηφίζονται όταν η εταιρεία, σύµφωνα µε το Νόµο, έχει 
νοµικά το δικαίωµα αυτό και προτίθεται να τα συµψηφίσει προκειµένου να ανακτήσει το 
περιουσιακό στοιχείο και να διακανονίσει την υποχρέωση ταυτόχρονα. 
Σηµειώνεται ότι η εταιρεία εφάρµοσε το ∆ΛΠ 39 «Χρηµατοοικονοµικά προϊόντα: αναγνώριση 
και αποτίµηση» από την ηµεροµηνία µετάβασης στα ∆ΠΧΠ. 
 
 
8.8 ∆ιαθέσιµα προς πώληση χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία 
 
 
 
Η εταιρεία θεωρεί τις συµµετοχές σε εταιρείες στις οποίες δεν ασκεί ουσιώδη επιρροή ως 
διαθέσιµα για πώληση χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία. Περιλαµβάνονται στα µη 
κυκλοφορούντα περιουσιακά στοιχεία εφόσον η ∆ιοίκηση δεν έχει την πρόθεση να τα 
ρευστοποιήσει µέσα σε 12 µήνες από την ηµεροµηνία Ισολογισµού. 
Οι αγορές και οι πωλήσεις των επενδύσεων καταχωρούνται κατά την ηµεροµηνία της 
εµπορικής συναλλαγής που είναι και η ηµεροµηνία που η εταιρεία δεσµεύεται να αγοράσει ή 
να πωλήσει το στοιχείο. Οι επενδύσεις αρχικά καταχωρούνται στην εύλογη αξία τους πλέον 
των άµεσα επιρριπτέων στη συναλλαγή δαπανών, µε εξαίρεση όσον αφορά τις άµεσα 
επιρριπτέες στη συναλλαγή δαπάνες των στοιχείων εκείνων  που αποτιµώνται στην εύλογη 
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αξία τους µε µεταβολές καταχωρούµενες στα αποτελέσµατα. Τα διαθέσιµα για πώληση 
χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία αποτιµώνται στην αξία κτήσεως. Κατά την πώληση ή 
όταν χαρακτηρισθούν ως αποµειωµένα, τα κέρδη ή οι ζηµιές µεταφέρονται στα αποτελέσµατα. 
Οι εύλογες αξίες των χρηµατοοικονοµικών περιουσιακών στοιχείων που είναι 
διαπραγµατεύσιµα σε ενεργείς αγορές προσδιορίζονται από τις τρέχουσες τιµές τους. Για τα µη 
διαπραγµατεύσιµα στοιχεία οι εύλογες αξίες προσδιορίζονται µε την χρήση τεχνικών 
αποτίµησης, όπως προεξόφληση µελλοντικών ταµειακών ροών και µοντέλα αποτίµησης 
δικαιωµάτων προαίρεσης.  
Σε κάθε ηµεροµηνία ισολογισµού η εταιρεία εκτιµά αν υπάρχουν αντικειµενικές ενδείξεις που 
να οδηγούν στο συµπέρασµα ότι τα χρηµατοοικονοµικά περιουσιακά στοιχεία είναι 
αποµειωµένα. Για τους συµµετοχικούς τίτλους που έχουν ταξινοµηθεί ως διαθέσιµα για 
πώληση χρηµατοοικονοµικά στοιχεία τέτοια ένδειξη συνιστά η σηµαντική µείωση της εύλογης 
αξίας σε σχέση µε το κόστος κτήσεως. Αν στοιχειοθετείται αποµείωση, η σωρευµένη στα ίδια 
κεφάλαια ζηµιά που είναι η διαφορά µεταξύ κόστους κτήσεως και εύλογης αξίας, µεταφέρεται 
στα αποτελέσµατα. 
 
 
 
8.9 Αποθέµατα 
 
 
Τα αποθέµατα αποτιµώνται στην χαµηλότερη αξία µεταξύ αξίας κτήσεως και καθαρής 
ρευστοποιήσιµης αξίας. Η αξία κτήσεως προσδιορίζεται µε την µέθοδο του µέσου σταθµικού 
κόστους. Το κόστος των ετοίµων και ηµιτελών περιλαµβάνει, το κόστος των υλικών, το άµεσο 
εργατικό κόστος και τα γενικά βιοµηχανικά έξοδα. Κόστος δανεισµού δεν περιλαµβάνεται στην 
αξία κτήσεως των αποθεµάτων. Η καθαρή ρευστοποιήσιµη αξία εκτιµάται µε βάση τις 
τρέχουσες τιµές πώλησης των αποθεµάτων στα πλαίσια της συνήθους δραστηριότητας 
αφαιρουµένων και των τυχόν εξόδων πώλησης όπου συντρέχει περίπτωση. Σε περίπτωση 
µεταγενέστερης αύξησης της καθαρής ρευστοποιήσιµης αξίας αποθεµάτων που έχουν 
αποµειωθεί, η αποµείωση αυτή αντιλογίζεται.  
 
 
8.10 Πελάτες και λοιπές απαιτήσεις 
 
 
 
Οι βραχυπρόθεσµοι λογαριασµοί απαιτήσεων καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία, η 
οποία συµπίπτει µε την ονοµαστική τους αξία και εµφανίζονται στην ονοµαστική τους αξία, 
µετά από προβλέψεις για τυχόν µη εισπρακτέα υπόλοιπα. Σε κάθε ηµεροµηνία ισολογισµού οι 
καθυστερηµένες ή επισφαλείς απαιτήσεις εκτιµώνται για να προσδιοριστεί η αναγκαιότητα ή µη 
πρόβλεψης για επισφαλείς απαιτήσεις. Οι απώλειες από επισφαλείς απαιτήσεις 
καταχωρούνται όταν υπάρχει αντικειµενική απόδειξη ότι η εταιρεία δεν είναι σε θέση να 
εισπράξει όλα τα ποσά που οφείλονται µε βάση τους συµβατικούς όρους. Το ποσό της ζηµιάς 
αποµείωσης καταχωρείται στα αποτελέσµατα. Η ζηµία αποµείωσης ειδικά για τις ανάγκες της 
πρώτης εφαρµογής στα ∆ΛΠ, καταχωρήθηκε σε βάρος των αποτελεσµάτων εις νέον της 
εταιρείας. 
Μέρος των εµπορικών απαιτήσεων από πελάτες εκχωρείται σε εταιρείες πρακτορείας 
επιχειρηµατικών απαιτήσεων (factoring) χωρίς δικαίωµα αναγωγής κατά της Εταιρείας. 
 
 
8.11 Ταµιακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 
 
Τα ταµιακά διαθέσιµα και ισοδύναµα περιλαµβάνουν τα µετρητά, τις καταθέσεις όψεως – 
προθεσµίας και τις βραχυπρόθεσµες µέχρι 3 µήνες επενδύσεις υψηλής ρευστοποιησιµότητας 
και χαµηλού ρίσκου. 
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8.12 Μετοχικό κεφάλαιο 
 
Οι κοινές µετοχές κατατάσσονται στα ίδια κεφάλαια. Άµεσα κόστη για την έκδοση µετοχών, 
εµφανίζονται, µετά την αφαίρεση του σχετικού φόρου συγκεντρώσεως κεφαλαίου, σε µείωση 
του Μετοχικού Κεφαλαίου ή της ∆ιαφοράς υπέρ το άρτιο. Άµεσα κόστη που σχετίζονται µε την 
έκδοση µετοχών για την απόκτηση επιχειρήσεων περιλαµβάνονται στην αξία κτήσεως των 
επιχειρήσεων αυτών. Η αξία κτήσεως των ιδίων µετοχών, µειωµένης µε το φόρο εισοδήµατος 
(εάν συντρέχει περίπτωση), εµφανίζεται αφαιρετικώς των ιδίων κεφαλαίων της εταιρείας, 
µέχρις ότου οι ίδιες µετοχές πωληθούν ή ακυρωθούν. Κάθε κέρδος ή ζηµιά από πώληση ιδίων 
µετοχών, καθαρό από άµεσα για την συναλλαγή λοιπά κόστη και φόρο εισοδήµατος, αν 
συντρέχει περίπτωση, εµφανίζεται ως αποθεµατικό στα ίδια κεφάλαια.  
 
 
 
 
 
8.13 ∆ανεισµός 
 
 
Τα δάνεια καταχωρούνται αρχικά στην εύλογη αξία τους µειωµένα µε τα τυχόν άµεσα κόστη για 
την πραγµατοποίηση της συναλλαγής. Η εύλογη αξία αυτών λόγω της σταθερότητας του 
νοµίσµατος και του βραχυπρόθεσµου χαρακτήρα των δανείων ταυτίζεται µε την ονοµαστική 
αξία. Μετά την αρχική καταχώρηση αποτιµώνται στο αναπόσβεστο κόστος µε την χρήση του 
πραγµατικού επιτοκίου. Τα δάνεια ταξινοµούνται ως βραχυπρόθεσµες  υποχρεώσεις όταν η 
εταιρεία έχει την υποχρέωση να τα εξοφλήσει µέσα σε δώδεκα µήνες από την ηµεροµηνία του 
ισολογισµού. Στην αντίθετη περίπτωση, τα δάνεια ταξινοµούνται ως µακροπρόθεσµες 
υποχρεώσεις. 
 
 
8.14 Κρατικές επιχορηγήσεις 
 
 
Οι κρατικές επιχορηγήσεις καταχωρούνται στην εύλογη αξία τους όταν υπάρχει εύλογη 
βεβαιότητα ότι η επιχορήγηση θα εισπραχθεί και η εταιρεία θα συµµορφωθεί µε όλους τους 
προβλεπόµενους όρους. 
Κρατικές επιχορηγήσεις, που καλύπτουν έξοδα, καταχωρούνται στην κατάσταση του 
λογαριασµού αποτελεσµάτων µέσα σε µια περίοδο τέτοια ώστε να υπάρχει αντιστοίχηση µε τα 
έξοδα που προορίζονται να καλύψουν. 
Οι  κρατικές επιχορηγήσεις, που σχετίζονται µε την αγορά ενσώµατων παγίων, 
περιλαµβάνονται στις µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις και µεταφέρονται ως έσοδα στην 
κατάσταση λογαριασµού αποτελεσµάτων, µε τη σταθερή µέθοδο, µε βάση την αναµενόµενη 
ωφέλιµη ζωή των αντίστοιχων περιουσιακών στοιχείων. 
 
 
8.15 Φόρος εισοδήµατος (τρέχων και αναβαλλόµενος) 
 
 
 
Τα κέρδη της Εταιρείας φορολογούνται µε βάση τις γενικές διατάξεις περί φορολογίας 
εισοδήµατος. Ο αναβαλλόµενος φόρος εισοδήµατος προσδιορίζεται µε την µέθοδο της 
υποχρέωσης που προκύπτει από τις προσωρινές διαφορές µεταξύ της λογιστικής αξίας και της 
φορολογικής βάσης των περιουσιακών στοιχείων και των υποχρεώσεων.  
Οι αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις καταχωρούνται κατά την έκταση κατά την οποία 
προβλέπεται να υπάρξει µελλοντικό φορολογητέο κέρδος για την χρησιµοποίηση της 
προσωρινής διαφοράς που δηµιουργεί την αναβαλλόµενη φορολογική απαίτηση. 
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Η δαπάνη για φόρο εισοδήµατος περιλαµβάνει τον τρέχοντα φόρο εισοδήµατος που προκύπτει 
βάσει των κερδών της Εταιρείας, όπως αναµορφώνονται στη φορολογική της δήλωση και από 
αναβαλλόµενους φόρους εισοδήµατος βάσει των θεσµοθετηµένων φορολογικών συντελεστών. 
Ο φόρος εισοδήµατος που σχετίζεται µε στοιχεία τα οποία έχουν αναγνωριστεί απευθείας στα 
ίδια κεφάλαια καταχωρείται απευθείας στα ίδια κεφάλαια και όχι στην κατάσταση 
αποτελεσµάτων. Την 30.06.2007 ο αναβαλλόµενος φόρος  που αφορούσε αναπροσαρµογές 
παγίων προσδιορίστηκε µε φορολογικό συντελεστή 25% . 
 
 
8.16 Παροχές στο προσωπικό 
 
 
α) Βραχυπρόθεσµες παροχές  
 
Οι βραχυπρόθεσµες παροχές προς το προσωπικό σε χρήµα και σε είδος, καταχωρούνται στα 
αποτελέσµατα όταν καθίστανται δουλευµένες. 
 
β) Παροχές µετά την έξοδο από την υπηρεσία 
 
Οι παροχές µετά την έξοδο από την υπηρεσία περιλαµβάνουν τόσο προγράµµατα 
καθορισµένων εισφορών όσο και προγράµµατα καθορισµένων παροχών. Το δουλευµένο 
κόστος των προγραµµάτων καθορισµένων εισφορών καταχωρείται στα αποτελέσµατα στην 
περίοδο που αφορά. 
Η υποχρέωση που καταχωρείται στον ισολογισµό για τα προγράµµατα καθορισµένων 
παροχών είναι η παρούσα αξία της δέσµευσης για την καθορισµένη παροχή. Η δέσµευση της 
καθορισµένης παροχής υπολογίζεται ετησίως από ανεξάρτητο αναλογιστή µε την χρήση της 
µεθόδου της προβεβληµένης πιστωτικής µονάδος (projected unit credit method).  
 
γ) Παροχές τερµατισµού της απασχόλησης 
 
Οι παροχές τερµατισµού της απασχόλησης πληρώνονται όταν οι εργαζόµενοι αποχωρούν 
πριν την ηµεροµηνία συνταξιοδοτήσεως. Η εταιρεία καταχωρεί αυτές τις παροχές όταν 
δεσµεύεται, είτε όταν τερµατίζει την απασχόληση υπαρχόντων εργαζοµένων, σύµφωνα µε ένα 
λεπτοµερές πρόγραµµα για το οποίο δεν υπάρχει πιθανότητα απόσυρσης, είτε όταν 
προσφέρει αυτές τις παροχές ως κίνητρο για εθελουσία αποχώρηση. Παροχές τερµατισµού 
της απασχόλησης που οφείλονται 12 µήνες µετά την ηµεροµηνία του ισολογισµού 
προεξοφλούνται. 
Σε περίπτωση τερµατισµού απασχόλησης που υπάρχει αδυναµία προσδιορισµού των 
εργαζοµένων που θα κάνουν χρήση αυτών των παροχών δεν γίνεται λογιστικοποίηση αλλά 
γνωστοποίηση αυτών ως ενδεχόµενη υποχρέωση. 
 
 
8.17 Προβλέψεις και ενδεχόµενες υποχρεώσεις 
 
Οι προβλέψεις αναγνωρίζονται όταν υπάρχει µία παρούσα νόµιµη ή τεκµαιρόµενη δέσµευση 
ως αποτέλεσµα γεγονότων του παρελθόντος και είναι πιθανόν ότι θ’ απαιτηθεί εκροή πόρων 
για διακανονισµό της δέσµευσης και το απαιτούµενα ποσό µπορεί να αποτιµηθεί αξιόπιστα. Οι 
προβλέψεις επανεξετάζονται σε κάθε ηµεροµηνία ισολογισµού και προσαρµόζονται έτσι ώστε 
να απεικονίζουν την παρούσα αξία της δαπάνης που αναµένεται να εκταµιευθεί για την 
τακτοποίηση της υποχρέωσης. Σχετικά µε τις προβλέψεις που αναµένεται να εκκαθαριστούν 
µακροπρόθεσµα, οπότε η επίδραση της χρονικής αξίας του χρήµατος είναι σηµαντική, τα 
σχετικά ποσά υπολογίζονται προεξοφλώντας τις αναµενόµενες µελλοντικές ταµειακές ροές µε 
έναν συντελεστή προ φόρων που αντικατοπτρίζει τις τρέχουσες εκτιµήσεις της αγοράς για την 
χρονική αξία του χρήµατος, και όπου κρίνεται απαραίτητο, τους κινδύνους που σχετίζονται 
συγκεκριµένα µε την υποχρέωση. Οι ενδεχόµενες υποχρεώσεις δεν αναγνωρίζονται στις 
οικονοµικές καταστάσεις αλλά γνωστοποιούνται, εκτός εάν η πιθανότητα µιας εκροής πόρων 
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που ενσωµατώνουν οικονοµικά οφέλη είναι ελάχιστη. Ενδεχόµενες απαιτήσεις δεν  
αναγνωρίζονται στις οικονοµικές καταστάσεις αλλά γνωστοποιούνται εφόσον η εισροή 
οικονοµικών ωφελειών είναι πιθανή.  
 
 
8.18 Αναγνώριση εσόδων 
 
Τα έσοδα περιλαµβάνουν την εύλογη αξία των πωλουµένων αγαθών και της παροχής 
υπηρεσιών, καθαρά από φόρους, εκπτώσεις και επιστροφές. Η αναγνώριση των εσόδων 
γίνεται ως εξής: 
 
α) Πωλήσεις αγαθών 
 Οι πωλήσεις αγαθών καταχωρούνται όταν ο εταιρεία παραδίδει τα αγαθά στους 
πελάτες, τα αγαθά γίνονται αποδεκτά από αυτούς και η είσπραξη της απαίτησης είναι εύλογα 
εξασφαλισµένη.  
 
β) Παροχή υπηρεσιών 
 Τα έσοδα από παροχή υπηρεσιών λογίζονται µε βάση το στάδιο ολοκλήρωσης της 
υπηρεσίας σε σχέση µε το εκτιµώµενο συνολικό κόστος της. 
 
γ) Έσοδα από τόκους 

Τα έσοδα από τόκους καταχωρούνται βάσει χρονικής αναλογίας και µε την χρήση του 
πραγµατικού επιτοκίου.  
 
δ) Μερίσµατα 
Τα µερίσµατα, λογίζονται ως έσοδα, όταν θεµελιώνεται το δικαίωµα είσπραξής τους δηλαδή 
όταν εγκρίνονται από την Γενική Συνέλευση που είναι το κατά το νόµο αρµόδιο όργανο να τα 
χορηγεί.  
 
Η επιχείρηση δεν αναµειγνύεται στη διαχείριση των πωληθέντων αγαθών, ούτε διατηρεί τον 
πραγµατικό έλεγχο τους. 
Τα οικονοµικά οφέλη από τις συναλλαγές θα εισρεύσουν στην επιχείρηση διότι οι µελλοντικές 
ταµειακές ροές είναι εξασφαλισµένες και ασφαλισµένες. 
Για το σύνολο (σχεδόν) των πωλήσεων η µεταβίβαση στον αγοραστή των κινδύνων και των 
οικονοµικών οφελών ιδιοκτησίας, συµπίπτει µε τη µεταβίβαση του νοµικού κύκλου της 
κυριότητας και της κατοχής ως λιανικές πωλήσεις. 

 
 

8.19 Αναγνώριση εξόδων 
 
 

Όταν έχει προκύψει µία µείωση στα µελλοντικά οικονοµικά οφέλη που σχετίζεται µε µείωση 
στοιχείων του ενεργητικού ή µε αύξηση υποχρεώσεων, η οποία µπορεί να αποτιµηθεί 
αξιόπιστα. 
Τα έξοδα αναγνωρίζονται στα αποτελέσµατα της περιόδου χρήσεως όταν αυτά είναι 
δεδουλευµένα. 
Οι καταβολές ενοικίων που πραγµατοποιούνται για µισθώσεις κύρια  καταστηµάτων 
ιδιοκτησίας τρίτων µεταφέρονται στα αποτελέσµατα ή έξοδα κατά το χρόνο χρήσης του 
µισθίου. 
Τα έξοδα από τόκους λογίζονται  µόνο κατά το µέρος αυτών που θεωρούνται δεδουλευµένοι. 
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8.20 Λειτουργικές µισθώσεις 
 
 
Μισθώσεις όπου ο εκµισθωτής διατηρεί όλους τους κινδύνους και τα οφέλη της ιδιοκτησίας του 
παγίου καταχωρούνται ως λειτουργικά µισθώµατα. Οι πληρωµές των λειτουργικών 
µισθωµάτων αναγνωρίζονται ως έξοδο στην κατάσταση αποτελεσµάτων σε σταθερή βάση 
κατά τη διάρκεια της µίσθωσης. 
 
 
8.21 Χρηµατοδοτικές µισθώσεις 
 
 
Μισθώσεις ενσώµατων παγίων όπου η εταιρεία έχει ουσιαστικά όλους τους κινδύνους και τα 
οφέλη της ιδιοκτησίας ταξινοµούνται ως χρηµατοδοτικές µισθώσεις. Οι χρηµατοδοτικές 
µισθώσεις καταχωρούνται κατά τη σύναψη της µίσθωσης, µε τη χαµηλότερη αξία µεταξύ 
εύλογης αξίας των µισθωµένων ενσώµατων παγίων και της παρούσας αξίας των ελάχιστων 
µισθωµάτων. Κάθε µίσθωµα κατανέµεται στην υποχρέωση και στο χρηµατοοικονοµικό έξοδο, 
έτσι ώστε να επιτυγχάνεται ένα σταθερό επιτόκιο πάνω στην ανεξόφλητη υποχρέωση. Η 
υποχρέωση για τα πληρωτέα µισθώµατα, καθαρή από το χρηµατοοικονοµικό κόστος, 
περιλαµβάνεται στις άλλες µακροπρόθεσµες υποχρεώσεις. Οι τόκοι καταχωρούνται στην 
κατάσταση λογαριασµού αποτελεσµάτων κατά τη διάρκεια της περιόδου της µίσθωσης έτσι 
ώστε να υπάρχει ένα σταθερό περιοδικό επιτόκιο για το υπόλοιπο της υποχρέωσης σε κάθε 
ηµεροµηνία ισολογισµού. Τα ενσώµατα πάγια που έχουν αποκτηθεί µε χρηµατοδοτικές 
µισθώσεις θα περιέλθουν στην ιδιοκτησία της Εταιρείας µετά τη λήξη της µισθωτικής περιόδου. 
 
 
8.22 Κέρδη / (ζηµιές) ανά µετοχή – ∆ιανοµή µερίσµατος 
 
Το βασικό κέρδος / (ζηµιά) ανά µετοχή υπολογίζεται διαιρώντας το κέρδος ή την ζηµιά που 
αναλογεί στους µετόχους της Εταιρείας µε τον σταθµισµένο αριθµό κοινών µετοχών σε 
κυκλοφορία κατά την διάρκεια της χρήσης.  
Η διανοµή των µερισµάτων στους µετόχους της Εταιρείας καταχωρείται ως υποχρέωση στις 
ενοποιηµένες οικονοµικές καταστάσεις όταν η διανοµή εγκρίνεται από τη Γενική Συνέλευση 
των µετόχων. 
 
 
8.23 ∆ιαχείριση χρηµατοοικονοµικού κινδύνου 
 
Ο Όµιλος εκτίθεται σε αρκετούς χρηµατοοικονοµικούς κινδύνους  όπως οι κίνδυνοι αγοράς, 
πιστωτικοί κίνδυνοι, κίνδυνοι ρευστότητας και κίνδυνοι ταµειακών ροών. Το τµήµα 
Χρηµατοοικονοµικής ∆ιαχείρισης  έχει την ευθύνη για την αντιµετώπιση των ανωτέρω 
κινδύνων. 
Η διαχείριση των επιχειρηµατικών κινδύνων είναι ζωτικής σηµασίας. Για τον εντοπισµό και την 
αξιολόγηση των κινδύνων εφαρµόζουµε ένα σύστηµα διαχείρισης επιχειρηµατικού κινδύνου, 
του οποίου είναι κοινωνοί οι διευθυντές και το προσωπικό όλων των τµηµάτων, έτσι ώστε να 
επιτυγχάνουν την ελαχιστοποίηση και µηδενισµό του ρίσκου στο έργο τους. 
Η διαχείριση δεν περιλαµβάνει µόνο τις απειλές αλλά και τις ευκαιρίες για παρούσες και 
µελλοντικές εισροές ωφελειών. 
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Κίνδυνος αγοράς 
 
Ο κίνδυνος αγοράς περιλαµβάνει τριών κατηγοριών κινδύνους: 
 
Α) Συναλλαγµατικός Κίνδυνος: 
 
Λόγω της ύπαρξης του κοινού νοµίσµατος  και της δραστηριοποίησης του οµίλου, κατά κύριο 
λόγο, εντός ευρωζώνης, δεν τίθεται θέµα ύπαρξης τέτοιου κινδύνου. 

 
Β)Κίνδυνος επιτοκίου της εύλογης αξίας: 
 
Ο όµιλος δε διαθέτει χρηµατοπιστωτικά µέσα που να διατρέχουν κίνδυνο από τις όποιες 
µεταβολές των επιτοκίων καθώς δεν υπάρχουν µακροπρόθεσµες τραπεζικές υποχρεώσεις. Οι 
ελάχιστες δε βραχυπρόθεσµες τραπεζικές υποχρεώσεις αφορούν προεξόφληση 
επιχειρηµατικών απαιτήσεων για τις οποίες έχει διακριβωθεί η φερεγγυότητά των.  

 
Γ)Κίνδυνος τιµών: 
 
Ο όµιλος εκτίθεται στον κίνδυνο αυτό λόγω της τάσης µείωσης των τιµών µερικών 
εµπορευµάτων και των αποθεµάτων και ιδιαίτερα αυτών  που είναι τεχνολογίας αιχµής. Για την 
αντιµετώπιση του κινδύνου της απαξίωσης των αποθεµάτων του, ο όµιλος εφαρµόζει µια 
ορθολογική διαχείριση και διοίκηση των αποθεµάτων του που προσβλέπει στην αποφυγή 
διακράτησης αποθεµάτων µεγάλου ύψους. Ταυτόχρονα η εταιρεία έχει διµερείς συµφωνίες µε 
το σύνολο σχεδόν των προµηθευτών της για παροχή προστασίας (Price Protection) σε 
περιπτώσεις που η τρέχουσα αξία των εµπορευµάτων είναι µικρότερη από την τιµή αγοράς 
τους και αν υπάρχουν αποθέµατα για τα συγκεκριµένα προϊόντα. Στις παραπάνω περιπτώσεις 
εκδίδονται από τους προµηθευτές αντίστοιχα και ισόποσα πιστωτικά σηµειώµατα. 
 
Πιστωτικός κίνδυνος 
 
Οι όροι διακανονισµού – πληρωµής είναι, µετρητοίς, µε ελάχιστες επιταγές, αλλά κύρια µε 
πιστωτικές κάρτες  και ελάχιστες πωλήσεις µε πιστοποιηµένες για τη φερεγγυότητα 
προεξοφλήσεις απαιτήσεων πελατών από τις τράπεζες. 
Η διαδικασία παρακολούθησης του διακανονισµού  και της έγκρισης (παράδοση 
εµπορευµάτων) της πώλησης, είναι πλήρως µηχανογραφηµένη και πριν τη χορήγηση της 
πίστωσης, έχει προηγηθεί η εξασφάλιση της φερεγγυότητας των  πελατών, τόσο από τη 
διεύθυνση τήρησης πιστωτικής πολιτικής, όσο και από το τµήµα διακριβώσεως της 
φερεγγυότητας των πελατών. 
 
 
Κίνδυνος ρευστότητας 
 
Το θετικό και αρκετά υψηλό κεφάλαιο κίνησης, οι εναλλακτικές και επαρκείς πηγές άντλησης 
µετρητών, µε την εκχώρηση απαιτήσεων, από χρηµατοπιστωτικά ιδρύµατα, εξαλείφουν τον 
κίνδυνο ρευστότητας του οµίλου. Παράλληλα και λόγω θετικών ταµειακών ροών, επιλογή της 
εταιρίας είναι να εκµεταλλεύεται τις µεγάλες εκπτώσεις που προσφέρουν οι προµηθευτές για 
τις άµεσες πληρωµές στη διάρκεια όλου του χρόνου έτσι ώστε να καθίσταται ανταγωνιστική και 
µε σηµαντικά ποσοστιαία κέρδη. 
 
 
Κίνδυνος επιτοκίου ταµειακής ροής 
 
Οι ταµειακές ροές του οµίλου δεν επηρεάζονται ουσιωδώς από τις µεταβολές των επιτοκίων. 
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8.24 Νέα πρότυπα και διερµηνείες 
 

Το Συµβούλιο ∆ιεθνών Λογιστικών Προτύπων, καθώς και η Επιτροπή ∆ιερµηνειών, έχουν ήδη 
εκδώσει µια σειρά νέων λογιστικών προτύπων και διερµηνειών των οποίων η εφαρµογή είναι 
υποχρεωτική για τις λογιστικές περιόδους που αρχίζουν από την 1η Ιανουαρίου 2006 και 
εντεύθεν (εκτός αν αναφέρεται παρακάτω). Η εκτίµηση της Εταιρείας σχετικά µε την επίδραση 
αυτών των νέων προτύπων και διερµηνειών έχει ως εξής:  
 
∆ΠΧΠ 7, Χρηµατοοικονοµικά Μέσα: Γνωστοποιήσεις και τροποποίηση στο ∆ΛΠ 1, 
Παρουσίαση των Οικονοµικών Καταστάσεων – Γνωστοποιήσεις Κεφαλαίου 
(εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1 Ιανουαρίου 
2007).  
 
Το ∆ΠΧΠ 7 απαιτεί περαιτέρω γνωστοποιήσεις αναφορικά µε τα χρηµατοοικονοµικά µέσα µε 
σκοπό την βελτίωση της παρεχόµενης πληροφόρησης και συγκεκριµένα απαιτεί την 
γνωστοποίηση ποιοτικών και ποσοτικών πληροφοριών σχετικά µε την έκθεση σε κινδύνους 
προερχόµενους από  
χρηµατοοικονοµικά µέσα. Ειδικότερα, απαιτεί γνωστοποιήσεις σε σχέση µε τον πιστωτικό 
κίνδυνο, τον κίνδυνο ρευστότητας και τον κίνδυνο αγοράς. Το ∆ΠΧΠ 7 αντικαθιστά το ∆ΛΠ 30 
(Γνωστοποιήσεις στις Οικονοµικές Καταστάσεις Τραπεζών και Χρηµατοπιστωτικών 
Ιδρυµάτων) και τις απαιτήσεις γνωστοποιήσεων του ∆ΛΠ 32, (Χρηµατοοικονοµικά µέσα: 
Γνωστοποιήσεις και Παρουσίαση). Έχει εφαρµογή σε όλες τις εταιρείες που συντάσσουν 
οικονοµικές καταστάσεις σύµφωνα µε τα ∆ΠΧΠ. Η σχετική προσαρµογή του ∆ΛΠ 1 αφορά σε 
γνωστοποιήσεις σχετικά µε το ύψος των κεφαλαίων και τον τρόπο που γίνεται η διαχείριση 
αυτών. ∆εν θα υπάρξουν επιδράσεις στα στοιχεία του Ισολογισµού και των αποτελεσµάτων, µε 
δεδοµένο ότι τα ανωτέρω αφορούν µόνο γνωστοποιήσεις.  
 
∆ΠΧΠ 8, Λειτουργικοί Τοµείς (εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν 
κατά ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2009).  
 
Το ∆ΠΧΠ 8 αντικαθιστά το ∆ΛΠ 14 «Οικονοµικές Πληροφορίες κατά τοµέα» και υιοθετεί µια 
διοικητική προσέγγιση αναφορικά µε τις οικονοµικές πληροφορίες που δίνονται κατά τοµέα. Η 
πληροφόρηση που θα παρέχεται θα είναι αυτή που χρησιµοποιεί η διοίκηση εσωτερικά για την 
αξιολόγηση της απόδοσης των λειτουργικών τοµέων και την κατανοµή πόρων σε αυτούς τους 
τοµείς. Αυτή η πληροφόρηση µπορεί να είναι διαφορετική από αυτή που παρουσιάζεται στον 
ισολογισµό και την κατάσταση αποτελεσµάτων και πρέπει να δοθούν επεξηγήσεις και 
συµφωνίες αναφορικά µε τις εν λόγω διαφορές. ∆εν έχει εφαρµογή στην εταιρεία.  
 
∆ιερµηνεία 7, Εφαρµογή της Προσέγγισης Επαναδιατύπωσης του ∆ΛΠ 29 – 
Οικονοµικές Καταστάσεις για Υπερπληθωριστικές Οικονοµίες (εφαρµόζεται για ετήσιες 
λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1 Μαρτίου 2006).  
 
Η διερµηνεία 7 απαιτεί όπως στην περίοδο κατά την οποία µια εταιρεία διαπιστώνει την 
ύπαρξη υπερπληθωρισµού στην οικονοµία του νοµίσµατος λειτουργίας της, να εφαρµόζει τις 
απαιτήσεις του ∆ΛΠ 29, ως η οικονοµία να ήταν ανέκαθεν σε κατάσταση υπερπληθωρισµού. Η 
∆ιερµηνεία 7 δεν έχει εφαρµογή   στην Εταιρεία.  
 
∆ιερµηνεία 8, Πεδίο Εφαρµογής ∆ΠΧΠ 2 (εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που 
ξεκινούν κατά ή µετά την 1 Μαΐου 2006).  
 
Η ∆ιερµηνεία 8 διευκρινίζει ότι το ∆ΠΧΠ 2 «Παροχές που εξαρτώνται από την αξία των 
µετοχών», εφαρµόζεται σε συναλλαγές στις οποίες δίνονται συµµετοχικοί τίτλοι ή 
αναλαµβάνεται υποχρέωση που βασίζεται στην τιµή των µετοχών έστω και αν φαίνεται ότι τα 
αγαθά ή οι υπηρεσίες που λήφθηκαν είναι χαµηλότερης αξίας από την εύλογη αξία των 
συµµετοχικών τίτλων που δίδονται ή των υποχρεώσεων που αναλαµβάνονται. Η ∆ιερµηνεία 8 
δεν έχει εφαρµογή  στην Εταιρεία.  
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∆ιερµηνεία 9, Επανεκτίµηση Ενσωµατωµένων Παραγώγων (εφαρµόζεται για ετήσιες 
λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1 Ιουνίου 2006).  
Η ∆ιερµηνεία 9 καθορίζει ότι δεν επιτρέπεται η µεταγενέστερη επιµέτρηση της αξίας 
ενσωµατωµένου σε κύρια σύµβαση παραγώγου, το οποίο υπήρχε αρχικά στη σύµβαση, αν 
δεν υπάρχει ουσιώδης µεταβολή στους όρους της σύµβασης. Η ∆ιερµηνεία 9 δεν έχει 
εφαρµογή  στην Εταιρεία.  
 
∆ιερµηνεία 10, Ενδιάµεση Οικονοµική Έκθεση και Αποµείωση (εφαρµόζεται για ετήσιες 
λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1 Νοεµβρίου 2006).  
 
Η ∆ιερµηνεία 10 µπορεί να έχει επίδραση στις οικονοµικές καταστάσεις, σε περίπτωση που 
αναγνωριστεί ζηµία αποµείωσης σε ενδιάµεση περίοδο αναφορικά µε υπεραξία ή επενδύσεις 
σε συµµετοχικούς τίτλους διαθέσιµους προς πώληση, καθώς αυτή η αποµείωση δεν µπορεί να 
αναστραφεί σε επόµενες ενδιάµεσες ή ετήσιες οικονοµικές καταστάσεις. Η ∆ιερµηνεία 9 δεν 
έχει εφαρµογή  στην Εταιρεία. 
 
∆ιερµηνεία 11, ∆ΠΧΠ 2 – Συναλλαγές µε Ίδιες Μετοχές και Μεταξύ Εταιρειών Ιδίου 
Οµίλου (εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους που ξεκινούν κατά ή µετά την 1 
Μαρτίου 2007).  

 
Η ∆ιερµηνεία αυτή απαιτεί όπως συναλλαγές στις οποίες παραχωρείται σε εργαζόµενο 
δικαίωµα επί συµµετοχικών τίτλων, θεωρούνται για σκοπούς λογιστικής αντιµετώπισης ως 
αµοιβές που καθορίζονται από την αξία της µετοχής και διακανονίζονται µε συµµετοχικούς 
τίτλους, ακόµη και στην περίπτωση που η εταιρεία επιλέγει ή έχει την υποχρέωση να αγοράσει 
αυτούς τους συµµετοχικούς τίτλους από τρίτους ή οι τίτλοι παρέχονται από τους µετόχους της 
εταιρείας. Η ∆ιερµηνεία επεκτείνεται επίσης και στον τρόπο που οι θυγατρικές χειρίζονται, στις 
ατοµικές οικονοµικές καταστάσεις τους, προγράµµατα, όπου οι εργαζόµενοι σε αυτές 
λαµβάνουν δικαιώµατα επί συµµετοχικών τίτλων της µητρικής εταιρείας. Η ∆ιερµηνεία 11 δεν 
έχει εφαρµογή στην εταιρεία.  
 
∆ιερµηνεία 12, Συµβάσεις Παραχώρησης (εφαρµόζεται για ετήσιες λογιστικές περιόδους 
που ξεκινούν κατά ή µετά την 1 Ιανουαρίου 2008).  
 
Η ∆ιερµηνεία 12 πραγµατεύεται το λογιστικό χειρισµό των υποδοµών για παροχή υπηρεσιών 
κοινής ωφέλειας, από πλευράς της οντότητας, η οποία κατασκευάζει και λειτουργεί αυτές τις 
υποδοµές, έχοντας λάβει την σχετική παραχώρηση από το ∆ηµόσιο. Η ∆ιερµηνεία 12 δεν έχει 
εφαρµογή στην εταιρεία. 
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9 Οικονοµικές πληροφορίες κατά τοµέα 
 
 
Ως επιχειρηµατικός τοµέας ορίζεται µια οµάδα περιουσιακών στοιχείων και λειτουργιών 
προκειµένου να παρέχονται εµπορεύµατα και υπηρεσίες τα οποία υπόκεινται σε διαφορετικούς 
κινδύνους και αποδόσεις από εκείνα άλλων επιχειρηµατικών τοµέων. Ως γεωγραφικό τοµέα 
ορίζεται µια γεωγραφική περιοχή, στην οποία παρέχονται εµπορεύµατα και υπηρεσίες και η 
οποία υπόκειται σε διαφορετικούς κινδύνους και αποδόσεις από τις περιοχές. Προσδιορίζοντας 
ως διαφορετικούς τοµείς τις πωλήσεις εσωτερικού και εξωτερικού αυτές αναλύονται για τον 
Όµιλο σε εκατ. ευρώ 168 και 13 αντίστοιχα για την χρήση 30.06.2007 ενώ 143 και 2 εκατ. ευρώ 
είναι οι πωλήσεις εσωτερικού και εξωτερικού αντίστοιχα για τη χρήση 30.06.2006. Για την 
εταιρεία οι πωλήσεις εσωτερικού και εξωτερικού ανέρχονται σε εκατ. ευρώ 168 και 10 
αντίστοιχα για τη χρήση 30.06.2007 ενώ για τη χρήση 30.06.2006 αυτές ανέρχονται σε εκατ. 
ευρώ 142 και 2 αντίστοιχα.   Η κύρια δραστηριότητα του οµίλου είναι η λιανική πώληση 
ηλεκτρικών ειδών οικιακής χρήσεως, η πώληση µηχανηµάτων µεταβλητών κλίµατος 
(κλιµατιστικά) ηλεκτρονικών υπολογιστών και αναλώσιµων αυτών καθώς και η πώληση 
φορητών τηλεφώνων µετά των αναλωσίµων αυτών κ.λ.π. Ο όµιλος δραστηριοποιείται µέσω 
του δικτύου πωλήσεων που έχει αναπτύξει στην Ελλάδα, στην Κύπρο και στη Σερβία. 
 
 
 
 
Η ανάλυση των πωλήσεων ανά δραστηριότητα έχει ως εξής: 
 
  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
Ανάλυση πωλήσεων ανά 
δραστηριότητα 1.7.06-30.6.07 1.7.05-30.6.06 1.7.06-30.6.07 1.7.05-30.6.06 
Λευκές Συσκευές 60.513.071,57 51.924.208,74 59.709.367,61 51.637.799,47
Μικροσυσκευές 16.677.598,96 13.399.527,00 16.451.560,93 13.320.424,47
Συσκευές εικόνας & ήχου 70.140.207,16 55.595.389,95 69.333.528,01 54.908.022,04
Κινητά Τηλέφωνα 2.297.458,19 1.787.303,37 2.201.224,95 1.699.885,91
Τηλέφωνα – Συσκευές Fax 966.233,62 923.582,93 965.163,59 920.842,55
Αir-Conditioning 12.600.061,66 7.539.437,20 12.468.490,91 7.412.252,05
Ηλεκτρονικοί Υπολογιστές 12.886.262,66 10.494.144,15 12.478.247,29 10.203.401,06
Λοιπά είδη 3.620,43 2.201,09 2.199,08 1.494,30
Έσοδα παρεπόµενα των 
πωλήσεων 5.153.650,26 3.876.664,82 5.022.595,00 3.781.214,82

Σύνολα 181.238.164,52 145.542.459,25 178.632.377,37 143.885.336,67
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10 Ανάλυση κονδυλίων ισολογισµού 
 

10.1 Ενσώµατες ακινητοποιήσεις 
 

Τα πάγια στοιχεία του ενεργητικού έχουν απεικονισθεί στις οικονοµικές καταστάσεις κατά την ηµεροµηνία µετάβασης (1/7/04) στο 
ιστορικό κόστος µείον τις αποσβέσεις όπως αυτές διαµορφώθηκαν µε τις νέες λογιστικές πολιτικές και εκτιµήσεις (µέθοδος 
αποσβέσεων – διάρκεια χρόνου ζωής). 
Οι ενσώµατες ακινητοποιήσεις του Οµίλου για τις χρήσεις 2006 και 2007 αναλύονται ως εξής: 

  Οικόπεδα Κτίρια Μηχανήµατα 
Μεταφορικά 

µέσα 

Έπιπλα και 
λοιπός 

εξοπλισµός 
Ακινητοποιήσεις 
υπό εκτέλεση Σύνολα 

Aξία κτήσης 1.7.2005 1.574.221,15 14.270.705,99 264.481,71 531.356,10 4.283.699,84 679.426,91 21.603.891,70 
Προσθήκες χρήσης 0,00 1.339.930,33 11.000,00 42.732,09 699.804,83 1.876.196,82 3.969.664,07 
Μειώσεις χρήσης 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
Αξία κτήσης 30.6.2006 1.574.221,15 15.610.636,32 275.481,71 574.088,19 4.983.504,67 2.555.623,73 25.573.555,77 
Σωρευµένες αποσβέσεις 1.7.2005 0,00 4.868.422,06 243.612,59 240.254,28 2.343.736,27 0,00 7.696.025,20 
Αποσβέσεις χρήσης 0,00 1.284.464,44 8.027,65 103.182,38 487.494,36 0,00 1.883.168,83 
Μειώσεις χρήσης 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
Σωρευµένες αποσβέσεις 30.6.2006 0,00 6.152.886,50 251.640,24 343.436,66 2.831.230,63 0,00 9.579.194,03 
Αναπόσβεστη αξία 30.6.2006 1.574.221,15 9.457.749,82 23.841,47 230.651,53 2.152.274,04 2.555.623,73 15.994.361,74 
         
Aξία κτήσης 1.7.2006 1.574.221,15 15.610.636,32 275.481,71 574.088,19 4.983.504,67 2.555.623,73 25.573.555,77 
Προσθήκες χρήσης 1.882.407,15 8.222.304,23 18.198,00 112.056,71 1.339.095,25 0,00 11.574.061,34 
Μειώσεις χρήσης 0,00 0,00 0,00 -70.765,03 0,00 -2.555.623,73 -2.626.388,76 
Αξία κτήσης 30.6.2007 3.456.628,30 23.832.940,55 293.679,71 615.379,87 6.322.599,92 0,00 34.521.228,35 
Σωρευµένες αποσβέσεις 1.7.2006 0,00 6.152.886,49 251.640,24 343.436,66 2.831.230,63 0,00 9.579.194,02 
Αποσβέσεις χρήσης 0,00 1.460.132,70 8.191,88 104.794,26 537.155,81 0,00 2.110.274,64 
Μειώσεις χρήσης 0,00 0,00 0,00 -47.834,59 0,00 0,00 -47.834,59 
Σωρευµένες αποσβέσεις 30.6.2007 0,00 7.613.019,19 259.832,12 400.396,32 3.368.386,44 0,00 11.641.634,07 
Αναπόσβεστη αξία 30.6.2007 3.456.628,30 16.219.921,35 33.847,59 214.983,55 2.954.213,49 0,00 22.879.594,28 
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Οι ενσώµατες ακινητοποιήσεις της Εταιρείας για τις χρήσεις 2006 και 2007 αναλύονται ως εξής: 

 

  Οικόπεδα Κτίρια Μηχανήµατα 
Μεταφορικά 

µέσα 

Έπιπλα και 
λοιπός 

εξοπλισµός 
Ακινητοποιήσεις 
υπό εκτέλεση Σύνολα 

Aξία κτήσης 1.7.2005 1.574.221,15 13.845.294,94 264.481,71 501.620,33 4.098.446,61 679.426,91 20.963.491,65 
Προσθήκες χρήσης 0,00 1.336.991,20 11.000,00 42.732,09 698.725,00 1.876.196,82 3.965.645,11 
Μειώσεις χρήσης 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
Αξία κτήσης 30.6.2006 1.574.221,15 15.182.286,14 275.481,71 544.352,42 4.797.171,61 2.555.623,73 24.929.136,76 
Σωρευµένες αποσβέσεις 1.7.2005 0,00 4.765.969,08 243.612,59 235.729,06 2.306.122,36 0,00 7.551.433,09 
Αποσβέσεις χρήσης 0,00 1.268.675,17 8.027,65 100.052,98 468.337,67 0,00 1.845.093,47 
Μειώσεις χρήσης 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 0,00 
Σωρ. αποσβέσεις 30.6.2006 0,00 6.034.644,25 251.640,24 335.782,04 2.774.460,03 0,00 9.396.526,56 
Αναπόσβεστη αξία 30.6.2006 1.574.221,15 9.147.641,89 23.841,47 208.570,38 2.022.711,58 2.555.623,73 15.532.610,20 
         
Aξία κτήσης 1.7.2006 1.574.221,15 15.182.286,14 275.481,71 544.352,42 4.797.171,61 2.555.623,73 24.929.136,76 
Προσθήκες χρήσης 1.882.407,15 8.220.459,10 18.198,00 112.056,71 1.097.367,18 0,00 11.330.488,14 
Μειώσεις χρήσης 0,00 0,00 0,00 -57.016,92 0,00 -2.555.623,73 -2.612.640,65 
Αξία κτήσης 30.6.2007 3.456.628,30 23.402.745,24 293.679,71 599.392,21 5.894.538,79 0,00 33.646.984,25 
Σωρευµένες αποσβέσεις 1.7.2006 0,00 6.034.644,25 251.640,24 335.782,04 2.774.460,03 0,00 9.396.526,56 
Αποσβέσεις χρήσης 0,00 1.417.112,31 8.191,88 101.597,41 509.559,04 0,00 2.036.460,64 
Μειώσεις χρήσης 0,00 0,00 0,00 -47.834,59 0,00 0,00 -47.834,59 
Σωρ. αποσβέσεις 30.6.2007 0,00 7.451.756,56 259.832,12 389.544,86 3.284.019,07 0,00 11.385.152,61 
Αναπόσβεστη αξία 30.6.2007 3.456.628,30 15.950.988,68 33.847,59 209.847,35 2.610.519,72 0,00 22.261.831,64 
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10.2 Άϋλα περιουσιακά στοιχεία 
 

Τα άυλα περιουσιακά στοιχεία  αφορούν λογιστικά µηχανογραφικά προγράµµατα και 
άδειες χρήσης λογισµικών. 
 

  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  
Λογισµικά 

προγράµµατα
Λογισµικά 

προγράµµατα
Aξία κτήσης 1.7.2005 584.992,57 584.992,57
Προσθήκες χρήσης 75.000,00 75.000,00
Μειώσεις χρήσης 0,00 0,00
Αξία κτήσης 30.6.2006 659.992,57 659.992,57
Σωρευµένες αποσβέσεις 1.7.2005 440.644,27 440.644,27
Αποσβέσεις χρήσης 135.224,11 135.224,11
Μειώσεις χρήσης 0,00 0,00
Σωρευµένες αποσβέσεις 30.6.2006 575.868,38 575.868,38
Αναπόσβεστη αξία 30.6.2006 84.124,19 84.124,19
 
Aξία κτήσης 1.7.2006 659.992,57 659.992,57
Προσθήκες χρήσης 54.753,28 14.161,30
Μειώσεις χρήσης -32.500,00 -32.500,00
Αξία κτήσης 30.6.2007 682.245,85 641.653,87
Σωρευµένες αποσβέσεις 1.7.2006 575.868,38 575.868,38
Αποσβέσεις χρήσης 32.496,62 31.132,86
Μειώσεις χρήσης 0,00 0,00
Σωρευµένες αποσβέσεις 30.6.2007 608.364,99 607.001,24
Αναπόσβεστη αξία 30.6.2007 73.880,86 34.652,63

 

 

10.3 Επενδύσεις σε θυγατρικές επιχειρήσεις 
 

  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
  30.6.2007 30.6.2006 30.6.2007 30.6.2006 

Επένδυση στο µετοχικό κεφάλαιο της 
κατά 100% θυγατρικής 
"MEGASTORES ELECTRONICA 
Doo" 0,00 0,00 500,00 500,00

Σύνολα 0,00 0,00 500,00 500,00
 

Επωνυµία 
Χώρα 

Εγκ/στασης 
Εισηγµένη / Μη 

εισηγµένη 
Ποσοστό 

συµµετοχής 
Ποσό 

επένδυσης 
Ενοποίη

ση 
ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΑΘΗΝΩΝ 
ΚΥΠΡΟΥ Ltd Κύπρος Μη εισηγµένη 100,00% 175.000,00 Ολική 
Μείον: αποµείωση αξίας κατά την ηµεροµηνία µετάβασης στα ∆.Λ.Π. (30.6.2004) -175.000,00  
MEGASTORES 
ELECTRONICA Doo Σερβία Μη εισηγµένη 100,00% 500,00 Ολική 

Συνολικό ποσό επένδυσης 500,00   
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10.4 Αναβαλλόµενες φορολογικές απαιτήσεις 
 

  Όµιλος Εταιρεία 
  30.6.2007 30.6.2006 30.6.2007 30.6.2006 
Αναβαλλόµενη φορολογική απαίτηση 
πάγιου ενεργητικού 447.560,28 921.616,35 396.243,68 921.616,35
Αναβαλλόµενη φορολογική απαίτηση 
αποθεµάτων 74.353,43 0,00 50.000,00 0,00
Αναβαλλόµενη φορολογική απαίτηση 
/ (υποχρέωση) απαιτήσεων και 
διαθεσίµων -21.193,27 87.000,00 -21.193,27 87.000,00
Αναβαλλόµενη φορολογική απαίτηση 
προβλέψεων 262.456,86 267.868,20 262.456,86 267.868,20
Σύνολα αναβαλλόµενων 
φορολογικών απαιτήσεων 763.177,31 1.276.484,55 687.507,28 1.276.484,55

 

 
10.5 Λοιπές µακροπρόθεσµες απαιτήσεις 
 

  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
  30.6.2007 30.6.2006 30.6.2007 30.6.2006 

∆οσµένες εγγυήσεις µίσθωσης 
επαγγελµατικών χώρων 365.203,47 322.517,47 365.203,47 322.517,47
∆οσµένες εγγυήσεις προς τη ∆ΕΗ 29.127,02 28.685,48 29.127,02 28.685,48
∆οσµένες εγγυήσεις προς τον ΟΤΕ 211,30 211,30 211,30 211,30
∆οσµένες εγγυήσεις προς την 
ΕΥ∆ΑΠ 471,37 471,37 471,37 471,37
∆οσµένες εγγυήσεις µίσθωσης 
µεταφορικών µέσων 0,00 0,00   
Άλλες δοσµένες εγγυήσεις 591,81 591,81 591,81 591,81
Σύνολα δοσµένων εγγυήσεων 395.604,97 352.477,43 395.604,97 352.477,43
Μακροπρόθεσµες εµπορικές 
απαιτήσεις από πιστωτικές κάρτες 5.457.985,00 3.037.366,80 5.457.985,00 3.037.366,80

Γενικά σύνολα 5.853.589,97 3.389.844,23 5.853.589,97 3.389.844,23
 
10.6 Αποθέµατα 
 

  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
  30.6.2007 30.6.2006 30.6.2007 30.6.2006 

Συσκευές εικόνας & ήχου 13.524.390,09 12.955.827,33 12.455.628,97 12.505.164,36
Λευκές Συσκευές 10.177.415,79 8.523.930,70 9.354.903,28 8.204.394,50
Αir-Conditioning 901.185,80 1.994.278,52 828.354,29 1.819.342,03
Μικροσυσκευές 2.758.087,90 3.199.275,99 2.535.186,35 3.134.175,04
Ηλεκτρονικοί Υπολογιστές 3.824.775,21 2.639.905,26 3.515.666,74 2.509.716,27
Κινητή Τηλεφωνία 405.240,73 447.797,27 372.490,22 409.480,03
Τηλέφωνα – Συσκευές Fax 256.023,01 222.018,64 235.331,89 220.147,57
Λοιπά 143.314,87 30.638,72 131.732,53 30.638,72
Μείον: πρόβλεψη για απαξίωση 
αποθεµάτων -200.000,00 0,00 -200.000,00 0,00

Σύνολα 31.790.433,41 30.013.672,43 29.229.294,27 28.833.058,52
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10.7 Πελάτες και λοιπές εµπορικές απαιτήσεις 
 
Η εταιρεία έχει υιοθετήσει και εφαρµόσει αξιόπιστα κριτήρια για την χορήγηση πιστώσεων 
στους πελάτες της τα οποία βασίζονται σε αξιόπιστες οικονοµικές πληροφορίες. 
∆εν παραδίδονται τα εµπορεύµατα αν δεν έχει διακανονιστεί η συναλλαγή και διασφαλιστεί η 
απαίτηση (µε πιστωτικές κάρτες ή άλλο αξιόγραφο) .Οι ελάχιστες δε ελεύθερες απαιτήσεις που 
αποτελούν το 2% περίπου έχουν την έγκριση του τµήµατος πιστώσεων. 
Ο πιστωτικός κίνδυνος από πελάτες είναι και ασφαλισµένος αλλά και σχεδόν µηδενικός διότι 
είναι ασφαλούς είσπραξης και οι ρυθµισµένες υποχρεώσεις των πελατών εξοφλούνται 
κανονικά. 
Σε κάθε λογιστική περίοδο οι τυχόν καθυστερηµένες και ανεπίδεκτες εισπράξεως απαιτήσεις 
µεταφέρονται στους λογαριασµούς αποτελεσµάτων ή ίδιων κεφαλαίων κατά περίπτωση  . 
Οι απαιτήσεις από πελάτες και λοιπές εµπορικές απαιτήσεις αναλύονται ως εξής: 
 

  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
  30.6.2007 30.6.2006 30.6.2007 30.6.2006 

Πελάτες 2.450.095,64 1.698.424,40 4.821.951,61 3.976.693,24
Επιταγές εισπρακτέες 
µαταχρονολογηµένες 388.818,49 475.893,43 388.818,49 475.893,43
Βραχυπρόθεσµες εµπορικές 
απαιτήσεις από πιστωτικές κάρτες 6.176.246,27 6.074.733,61 6.176.246,27 6.074.733,61
Μείον: διαγραφή εµπορικών 
απαιτήσεων από πιστωτικές κάρτες -500.000,00 0,00 -500.000,00 0,00
Μείον: προβλέψεις για επισφαλείς 
απαιτήσεις -50.000,00 0,00 -50.000,00 0,00

Σύνολα 8.465.160,40 8.249.051,44 10.837.016,37 10.527.320,28
 

 
10.8 Λοιπές απαιτήσεις 
 

  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
  30.6.2007 30.6.2006 30.6.2007 30.6.2006 

Παραγγελίες εµπορευµάτων 422.256,39 0,00 422.256,39 0,00
Βραχυπρόθεσµες απαιτήσεις κατά 
συνδεµένων επιχειρήσεων 0,00 0,00 803.199,00 237.914,00
Προκαταβληµένοι και 
παρακρατηµένοι φόροι από το 
Ελληνικό ∆ηµόσιο 2.132.250,84 1.152.116,18 2.132.250,84 1.152.116,18
Λοιπές απαιτήσεις από Ελληνικό 
∆ηµόσιο 25.400,00 4.000,00 25.400,00 4.000,00
Χρεωστικά υπόλοιπα προµηθευτών 1.182.645,88 684.660,26 645.078,43 590.508,43
Χρεωστικό υπόλοιπο αποδοχών 
προσωπικού πληρωτέων 3.275,85 0,00 3.275,85 0,00
Χρεωστικά υπόλοιπα δικαιούχων 
αµοιβών 3.722,54 0,00 3.722,54 0,00
Έσοδα χρήσης εισπρακτέα 0,00 4.412,55 0,00 4.412,55
Έξοδα επόµενων χρήσεων 58.694,06 31,66 58.694,06 31,66

Σύνολα 3.828.245,56 1.845.220,65 4.093.877,11 1.988.982,82
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10.9 Χρηµατοοικονοµικά στοιχεία ενεργητικού αποτιµηµένα στην εύλογη αξία µέσω 
των αποτελεσµάτων 

 
  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  30.6.2007 30.6.2006 30.6.2007 30.6.2006 
Επενδύσεις σε µετοχές εταιρειών 
εισηγµένων στο Χρηµατιστήριο 
Αξιών 583.031,50 331.302,40 583.031,50 331.302,40
Επενδύσεις σε αµοιβαία κεφάλαια 1.087.561,59 1.069.751,56 1.087.561,59 1.069.751,56

Σύνολα 1.670.593,09 1.401.053,96 1.670.593,09 1.401.053,96
 
 
10.10 Ταµιακά διαθέσιµα και ισοδύναµα 
 
  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  30.6.2007 30.6.2006 30.6.2007 30.6.2006 
∆ιαθέσιµα στο ταµείο 633.811,79 339.682,82 623.286,79 331.157,82
Καταθέσεις όψεως 17.630.189,48 11.356.033,44 16.611.275,21 10.941.457,76
Καταθέσεις προθεσµίας 5.222.636,69 5.158.969,15 5.222.636,69 5.158.969,15

Σύνολα 23.486.637,96 16.854.685,41 22.457.198,69 16.431.584,73
 
 
10.11 Μετοχικό κεφάλαιο 
 
Το µετοχικό κεφάλαιο της εταιρείας κατά την 30.6.2007 αλλά και κατά την 30.6.2006 ανέρχεται 
σε € 5.865.000,00 και διαιρείται σε 17.250.000 κοινές ονοµαστικές µετοχές ονοµαστικής αξίας 
€ 0,34 η κάθε µία. 
 
10.12 ∆ιαφορά από έκδοση µετοχών υπέρ το άρτιο 
 
Η καταβληµένη διαφορά από έκδοση µετοχών υπέρ το άρτιο ποσού € 7.619.220,91 κατά την 
30/6/2007 και 30/6/2006 προέρχεται από την αύξηση του µετοχικού κεφαλαίου της εταιρείας 
κατά την εισαγωγή της στο Χρηµατιστήριο Αθηνών. 
 
10.13 Λοιπά αποθεµατικά 
 

  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
  30.6.2007 30.6.2006 30.6.2007 30.6.2006 

Τακτικό αποθεµατικό 2.216.584,53 2.014.126,20 2.216.584,53 2.014.126,20
Έκτακτα αποθεµατικά 122.083,64 122.083,64 122.083,64 122.083,64
Αφορολόγητα αποθεµατικά 1.517.378,55 1.213.764,15 1.517.378,55 1.213.764,15
Αποθεµατικά από απαλλασσόµενα 
της φορολογίας έσοδα 628.990,48 628.990,48 628.990,48 628.990,48
Αποθεµατικά από έσοδα 
φορολογηθέντα κατ' ειδικό τρόπο 215.361,19 215.361,19 215.361,19 215.361,19
Αποθεµατικά προς αποκατάσταση 
ενεργητικού 65.400,60 0,00 65.400,60 0,00

Σύνολα 4.765.798,99 4.194.325,66 4.765.798,99 4.194.325,66
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10.14 Αποτελέσµατα εις νέο 
 

  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
  30.6.2007 30.6.2006 30.6.2007 30.6.2006 

Συσσωρευµένα κέρδη 8.840.809,72 5.478.701,36 10.388.789,72 6.218.817,96
Σύνολα 8.840.809,72 5.478.701,36 10.388.789,72 6.218.817,96

 

 
10.15 Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού λόγω εξόδου από την υπηρεσία 
 
Τα κονδύλια που αναφέρονται στους πίνακες που ακολουθούν υπολογίζονται µε βάση τις 
οικονοµικές και αναλογιστικές παραδοχές και καθορίζονται χρησιµοποιώντας την αναλογιστική 
µέθοδο αποτίµησης των εκτιµώµενων µονάδων υποχρέωσης . 
Χρησιµοποιήθηκε η «µέθοδος της προεξοφληµένης πιστωτικής µονάδος» και η χρήση 
προεξοφλητικού επιτοκίου απόδοσης οµολόγου υψηλής ποιότητας και ρευστότητας . 
Σύµφωνα µε τη µέθοδο αυτή, οι παροχές που αντιστοιχούν στην ολοκληρωµένη υπηρεσία 
κατά την ηµεροµηνία αποτίµησης αντιµετωπίζονται ξεχωριστά από τις αναµενόµενες παροχές 
κατά το έτος µετά την ηµεροµηνία αποτίµησης . 
Για τους υπολογισµούς λαµβάνονται υπόψη τα ποσά της αποζηµίωσης συνταξιοδότησης που 
προβλέπονται από τους νόµους 2112/1920 και 3198/1955 και τα δεδοµένα σχετικά µε τους 
υπαλλήλους και εργάτες που ήταν ενεργοί την 30/6/2005, 30/6/2006 και 30/6/2007 . 
Στους υπολογισµούς  µας λάβαµε σοβαρά υπόψη τη συχνότητα οικειοθελούς αποχώρησης 
του προσωπικού (σύµφωνα µε τα ιστορικά απολογιστικά δεδοµένα) και επιπλέον χρειάστηκε 
να εκτιµήσουµε τόσο το επιτόκιο προεξόφλησης όσο και τις µελλοντικές αυξήσεις αποδοχών 
στα πλαίσια του διαµορφούµενου οικονοµικού περιβάλλοντος . 
 
Υποχρεώσεις 30/6/07 έχουν ως ακολούθως : 
 
  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  30.6.2007 30.6.2006 30.6.2007 30.6.2006 
Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού 
λόγω εξόδου από την υπηρεσία 
µητρικής εταιρείας 674.934,00 548.790,00 674.934,00 548.790,00
Υποχρεώσεις παροχών προσωπικού 
λόγω εξόδου από την υπηρεσία 
θυγατρικών εταιρειών 35.822,00 0,00 0,00 0,00

Σύνολα 710.756,00 548.790,00 674.934,00 548.790,00
 

 

  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
Υπόλοιπο υποχρέωσης την 1.7.2005 513.618,00 513.618,00
Κόστος τρέχουσας απασχόλησης χρήσης 1.7.05-30.6.06 35.172,00 35.172,00
Υπόλοιπο υποχρέωσης την 30.6.2006 548.790,00 548.790,00
Υπόλοιπο υποχρέωσης την 1.7.2006 548.790,00 548.790,00
Κόστος τρέχουσας απασχόλησης χρήσης 1.7.06-30.6.07 161.966,00 126.144,00
Υπόλοιπο υποχρέωσης την 30.6.2007 710.756,00 674.934,00

 
 
 
Οι χρησιµοποιηθείσες αναλογικές παραδοχές για τις κρίσιµες περιόδους είναι: 
 



 

Ετήσιες Οικονοµικές Καταστάσεις για τη χρήση από  1η Ιουλίου 2006 έως 30η Ιουνίου 2007 35

 
 
 
         30/6/07       30/6/06 
Επιτόκιο προεξόφλησης 3.9% 3.8% 
Πληθωρισµός  4% 4% 
Αύξηση αποδοχών 2.9% 3,4% 

 
 
10.16 Προµηθευτές και λοιπές υποχρεώσεις 
 

  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
  30.6.2007 30.6.2006 30.6.2007 30.6.2006 

Προµηθευτές 49.328.433,14 39.281.351,88 46.131.657,95 38.900.963,62
∆ιάφοροι πιστωτές 0,00 54.487,70 0,00 54.487,70
Γραµµάτια πληρωτέα 649.817,21 3.497,00 649.817,21 3.497,00
Επιταγές πληρωτέες 
µεταχρονολογηµένες 4.617.014,48 5.522.552,09 4.617.014,48 5.522.552,09
Προκαταβολές πελατών 7.124.686,03 5.031.389,03 7.124.686,03 5.031.389,03

Σύνολα 61.719.950,86 49.893.277,70 58.523.175,67 49.512.889,44
 

 
10.17 Τρέχουσες φορολογικές υποχρεώσεις 
 

  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
  30.6.2007 30.6.2006 30.6.2007 30.6.2006 

Φόρος προστιθέµενης αξίας 1.120.912,26 369.873,73 1.117.842,19 366.757,21
Φόροι αµοιβών προσωπικού 18.900,94 14.242,29 18.900,94 14.242,29
Φόροι αµοιβών τρίτων 22.309,58 17.669,15 22.309,58 17.669,15
Φόρος εισοδήµατος 4.249.337,03 2.213.522,58 4.249.337,03 2.213.522,58
Φόροι προηγούµενων χρήσεων 3.150,47 77.716,93 3.150,47 77.716,93
Πρόβλεψη για διαφορές φορολογικού 
ελέγχου προηγούµενων χρήσεων 600.000,00 300.000,00 600.000,00 300.000,00
Λοιποί φόροι και τέλη 6.005,36 13.679,91 6.005,36 13.679,91

Σύνολα 6.020.615,64 3.006.704,59 6.017.545,57 3.003.588,07
 

 
10.18 Βραχυπρόθεσµα δάνεια 
 

  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
  30.6.2007 30.6.2006 30.6.2007 30.6.2006 

Βραχυπρόθεσµες δανειακές 
υποχρεώσεις µητρικής εταιρείας από 
εκχώρηση απαιτήσεων µε συµβάσεις 
factoring µε δικαίωµα αναγωγής 589.578,73 711.525,63 589.578,73 711.525,63

Σύνολα 589.578,73 711.525,63 589.578,73 711.525,63
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10.19 Λοιπές βραχυπρόθεσµες υποχρεώσεις 
 

  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
  30.6.2007 30.6.2006 30.6.2007 30.6.2006 

Αποδοχές προσωπικού πληρωτέες 433.028,70 126.292,29 433.028,70 126.292,29
Μερίσµατα πληρωτέα 87.403,33 257.591,01 87.403,33 257.591,01
∆ικαιούχοι αµοιβών 39.802,35 56.172,58 39.802,35 56.172,58
Μέτοχοι - αξία µετοχών προς 
απόδοση 6.338,00 6.338,00 6.338,00 6.338,00
∆ιάφοροι πιστωτές 394.919,22 0,00 396.747,49 0,00
Ασφαλιστικοί οργανισµοί & λοιπές 
εισφορές 323.983,43 247.115,70 323.983,43 249.515,70
∆ουλευµένα έξοδα 90.409,71 55.496,23 90.409,71 55.496,23
Εκπτώσεις επί αγορών χρήσης που 
αφορούν την επόµενη χρήση 1.304.304,45 1.040.000,00 1.304.304,45 1.040.000,00

Σύνολα 2.680.189,19 1.789.005,81 2.682.017,46 1.791.405,81
 
Με τις διµερείς συµβάσεις ( Ηλεκτρονική Αθηνών ΑΕΕ – Προµηθευτών ) έχουν συµφωνηθεί να 
εκδίδονται πιστωτικά εκπτώσεων αγορών από τους προµηθευτές λόγω ύψους αγορών για 
κάθε διαχειριστικό - ηµερολογιακό έτος. Η διαχειριστική περίοδος της Ηλεκτρονικής Αθηνών 
ΑΕΕ (01/07/χ – 30/06/χ+1 έτους) δεν συµπίπτει µε εκείνη των προµηθευτών, εκτός δε της 
παραπάνω διαφορετικότητας  οι εκπτώσεις αγορών γίνονται κατά την διάρκεια της περιόδου  
1/1/χ – 31/12/χχ και στο τέλος κάθε έτους γίνεται η εκκαθάριση. Από τις λογιστικές 
διασταυρώσεις και υπολογισµούς προέκυψε ότι την περίοδο 1/1/07-30/06/07 έχουν εκδοθεί 
επιπλέον εκπτώσεις αγορών από τους προµηθευτές κατά το ποσό των 1.304.304,45 ευρώ  και 
εµφανίζονται στις οικονοµικές καταστάσεις στις λοιπές υποχρεώσεις, ως αγορές υπό 
διακανονισµό, επιβάρυναν δε αντίστοιχα το κόστος πωληθέντων. Για τον προσδιορισµό των 
‘’αγορών υπό διακανονισµό’’ εφαρµόσαµε  όσο το δυνατόν ακριβέστερα κριτήρια και βάσεις 
εκτίµησης προκειµένου να εκτιµηθούν, αναγνωρισθούν και λογιστικοποιηθούν τα µεγέθη των 
εκπτώσεων λόγω τζίρου αγορών από τους προµηθευτές. Η ‘’πρόβλεψη’’ αγορών υπό 
διακανονισµό αντανακλά την όσο το δυνατόν ακριβέστερη εκτίµηση του ποσού των 
εκπτώσεων που θα απαιτηθεί να συµψηφιστεί την εποµένη ηµερολογιακή περίοδο (1/07/07-
31/12/07) προκειµένου  να  υπάρχει  ορθολογιστικός καταµερισµός και για την περιοδο  
1/1/07-30/06/07. Το ποσό των 1.304.304,45 ευρώ είναι πραγµατικό διότι εκτός από την αρχή 
της συντηρητικότητας εκφράζει την αρχή του ισοχρονισµού των εσόδων – εξόδων που στην 
περίπτωσή µας αφορά το κόστος πωληθέντων ενισχύοντας µε αυτό τον τρόπο την  
συγκρισιµότητα των οικονοµικών καταστάσεων. 
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11 Ανάλυση κονδυλίων αποτελεσµάτων 
 
 
11.1 Πωλήσεις 
 
  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  1.7.06-30.6.07 1.7.05-30.6.06 1.7.06-30.6.07 1.7.05-30.6.06 
Παροχή υπηρεσιών 4.747.961,13 3.705.686,82 4.747.961,13 3.705.686,82
Πωλήσεις εµπορευµάτων 176.490.203,39 141.836.772,43 173.884.416,24 140.179.649,85

Σύνολα 181.238.164,52 145.542.459,25 178.632.377,37 143.885.336,67
 
 
11.2 Κόστος πωλήσεων 
 
  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  1.7.06-30.6.07 1.7.05-30.6.06 1.7.06-30.6.07 1.7.05-30.6.06 
Κόστος πωληθέντων 
εµπορευµάτων 135.127.846,74 108.696.270,36 133.107.697,50 107.496.038,21
Καταστροφές εµπορευµάτων 11.724,16 53.815,57 11.724,16 53.815,57
Μείον: τεκµαρτά έσοδα από 
ιδιόχρηση αποθεµάτων -87.995,37 -145.171,81 -87.995,37 -145.171,81
Πλέον: προβλέψεις για 
απαξίωση αποθεµάτων 200.000,00 0,00 200.000,00 0,00

Σύνολα 135.251.575,53 108.604.914,12 133.231.426,29 107.404.681,97
 
 
11.3 Λοιπά έσοδα εκµετάλλευσης 
 
  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

 
1.7.06-
30.6.07 

1.7.05-
30.6.06 

1.7.06-
30.6.07 

1.7.05-
30.6.06 

Ειδικές επιχορηγήσεις - 
επιδοτήσεις 32.003,93 0,00 32.003,93 0,00
Προµήθειες - µεσιτείες 226.764,78 0,00 226.764,78 0,00
Λοιπά έσοδα παρεπόµενων 
ασχολιών 103.473,28 0,00 100.370,66 0,00
Προµήθειες από ασφάλιστρα 
πωλήσεων µε δάνεια 151.179,91 37.640,34 151.179,91 37.640,34
Κέρδη πώλησης παγίων 10.202,23 0,00 10.202,23  
Λοιπά έκτακτα & ανόργανα 
έσοδα 6.379,76 12.567,95 6.379,76 12.567,95
Έσοδα προηγούµενων χρήσεων 17.702,59 22.711,00 17.702,59 22.711,00
Έσοδα από αχρησιµοποίητες 
προβλέψεις προηγούµενων 
χρήσεων 0,00 1.061,00 0,00 1.061,00

Σύνολα 547.706,48 73.980,29 544.603,86 73.980,29
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11.4 Έξοδα διοικητικής λειτουργίας 
 
  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  
1.7.06-
30.6.07 

1.7.05-
30.6.06 

1.7.06-
30.6.07 

1.7.05-
30.6.06 

Αµοιβές και έξοδα προσωπικού 2.230.249,28 1.793.690,64 2.000.903,73 1.558.600,20
Αµοιβές και έξοδα τρίτων 116.450,21 203.954,60 95.807,75 192.888,51
Παροχές τρίτων 1.560.637,94 1.241.706,27 1.309.255,37 985.909,75
Φόροι - τέλη 77.123,73 63.571,35 76.972,97 61.430,48
∆ιάφορα έξοδα 1.917.176,41 1.557.270,01 1.639.692,97 1.399.260,79
Αποσβέσεις παγίων στοιχείων 443.252,74 403.401,81 374.234,42 336.653,99
Προβλέψεις για αποζηµίωση 
προσωπικού 22.832,06 5.979,24 22.832,06 5.979,24

Σύνολα 6.367.722,39 5.269.573,93 5.519.699,28 4.540.722,96
 
 
11.5 Έξοδα λειτουργίας διάθεσης 
 
  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  
1.7.06-
30.6.07 

1.7.05-
30.6.06 

1.7.06-
30.6.07 

1.7.05-
30.6.06 

Αµοιβές και έξοδα προσωπικού 9.363.498,02 7.609.636,29 9.053.813,01 7.609.636,29
Αµοιβές και έξοδα τρίτων 481.236,57 973.652,40 433.516,85 941.749,79
Παροχές τρίτων 5.951.400,35 4.813.559,35 5.924.199,74 4.813.559,35
Φόροι - τέλη 348.292,05 299.925,30 348.292,05 299.925,30
∆ιάφορα έξοδα 6.839.541,01 7.100.584,15 6.559.743,78 6.831.685,02
Αποσβέσεις παγίων στοιχείων 1.693.359,08 1.643.663,59 1.693.359,08 1.643.663,59
Προβλέψεις για αποζηµίωση 
προσωπικού 103.311,94 29.192,76 103.311,94 29.192,76
Προβλέψεις για επισφαλείς 
απαιτήσεις 50.000,00 0,00 50.000,00 0,00
∆ιαγραφή επισφαλών 
απαιτήσεων 500.000,00 0,00 500.000,00 0,00
∆ιαγραφή επισφαλών 
απαιτήσεων (επιταγών 
εισπρακτέων) 82.611,89 0,00 82.611,89 0,00

Σύνολα 25.413.250,91 22.470.213,84 24.748.848,33 22.169.412,10
 
 
 
11.6 Άλλα έξοδα 
 
  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  
1.7.06-
30.6.07 

1.7.05-
30.6.06 

1.7.06-
30.6.07 

1.7.05-
30.6.06 

Φορολογικά πρόστιµα και 
προσαυξήσεις 4.275,97 2.075,17 4.275,97 2.075,17
Κλοπές - υπεξαιρέσεις 60.832,24 20.559,60 60.832,24 20.559,60
Συναλλαγµατικές διαφορές 0,00 29.154,39 0,00 29.154,39
Λοιπά πρόστιµα 46.977,80 14.071,34 46.977,80 14.071,34
Λοιπά έξοδα 13.217,85 21.227,28 13.217,85 21.227,28
Έξοδα κατεδάφισης κτισµάτων 
σε ακίνητα τρίτων 0,00 74.200,00 0,00 74.200,00

Σύνολα 125.303,86 161.287,78 125.303,86 161.287,78
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11.7 Χρηµατοοικονοµικά έσοδα 
 
  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  
1.7.06-
30.6.07 

1.7.05-
30.6.06 

1.7.06-
30.6.07 

1.7.05-
30.6.06 

Έσοδα χρεογράφων (µερίσµατα) 21.999,00 5.245,00 21.999,00 5.245,00
Πιστωτικοί τόκοι 308.959,23 252.048,10 225.171,30 246.780,51
Κέρδη από πώληση 
χρεογράφων 103.953,52 232.472,22 103.953,52 232.472,22
Κέρδη από αποτίµηση 
χρεογράφων 381.001,50 371.535,53 381.001,50 371.535,53

Σύνολα 815.913,25 861.300,85 732.125,32 856.033,26
 
 
 
11.8 Χρηµατοοικονοµικά έξοδα 
 
  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  
1.7.06-
30.6.07 

1.7.05-
30.6.06 

1.7.06-
30.6.07 

1.7.05-
30.6.06 

Προεξοφλητικοί τόκοι και έξοδα 
τραπεζών 3.570.514,96 2.110.155,31 3.570.514,96 2.110.155,31
Τόκοι και έξοδα προεξόφλησης 
απαιτήσεων µε συµβάσεις 
factoring 229.098,25 214.979,89 229.098,25 214.979,89
Προµήθειες εγγυητικών 
επιστολών 10.120,20 14.993,52 10.120,20 14.993,52
Τόκοι και έξοδα λοιπών 
βραχυπρόθεσµων τραπεζικών 
υποχρεώσεων 141.632,85 42.410,79 99.120,50 13.181,56

Σύνολα 3.951.366,26 2.382.539,51 3.908.853,91 2.353.310,28
 
 
 
11.9 Φόρος εισοδήµατος 
 
  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  
1.7.06-
30.6.07 

1.7.05-
30.6.06 

1.7.06-
30.6.07 

1.7.05-
30.6.06 

Φόρος εισοδήµατος 
φορολογητέων κερδών 3.294.552,52 1.490.039,17 3.294.552,52 1.490.039,17
Πρόβλεψη για διαφορές 
φορολογικού ελέγχου 
προηγούµενων χρήσεων 300.000,00 300.000,00 300.000,00 300.000,00
Αναβαλλόµενος φόρος έξοδο ή 
(έσοδο) 514.431,10 -306.445,70 588.977,27 -317.955,10

Σύνολα 4.108.983,62 1.483.593,47 4.183.529,79 1.472.084,07
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11.10 Κέρδη µετά από φόρους ανά µετοχή 
 
  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  
1.7.06-
30.6.07 

1.7.05-
30.6.06 

1.7.06-
30.6.07 

1.7.05-
30.6.06 

Κέρδη που αναλογούν στους 
µετόχους της µητρικής 7.383.581,69 6.105.617,74 8.191.445,09 6.713.851,06
Σταθµισµένος µέσος αριθµός 
µετοχών 17.250.000 17.250.000 17.250.000 17.250.000
Βασικά κέρδη κατά µετοχή 
(Ευρώ ανά µετοχή) 0,428 0,354 0,475 0,389

 
 
12 Αριθµός απασχολούµενου προσωπικού και κόστος µισθοδοσίας 
 

  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
  30.6.2007 30.6.2006 30.6.2007 30.6.2006 

Υπάλληλοι 685 556 629 538
Εργατοτεχνικό προσωπικό 0 0 0 0

Σύνολο 685 556 629 538
 

 

  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  
1.7.06-
30.6.07 

1.7.05-
30.6.06 

1.7.06-
30.6.07 

1.7.05-
30.6.06 

Μισθοί και ηµεροµίσθια 8.691.599,72 7.347.740,59 8.462.254,17 7.112.650,16
Εργοδοτικές εισφορές 2.326.012,33 1.976.257,76 2.326.012,33 1.976.257,76
Παρεπόµενες παροχές και έξοδα 
προσωπικού 17.651,55 27.936,27 17.651,55 27.936,27
Αποζηµιώσεις απολύσεων 248.798,69 51.392,30 248.798,69 51.392,30

Σύνολα 11.284.062,29 9.403.326,92 11.054.716,74 9.168.236,49
 

 

13 Μερίσµατα 
 

Η πρόταση του ∆ιοικητικού Συµβουλίου της εταιρίας για την Ετήσια Τακτική  Γενική Συνέλευση 
των µετόχων είναι η διανοµή µερίσµατος, από τα κέρδη χρήσης 2006/2007, συνολικού ποσού 
3.622.500 ευρώ, που αντιστοιχεί σε 0,21 ευρώ ανά µετοχή (17.250.000 ονοµ.µετοχές) έναντι 
0,20 ευρώ ανά µετοχή για τη χρήση 2005/2006. Όσον αφορά τη διαδικασία διανοµής του 
µερίσµατος, αυτή θα υλοποιηθεί µέσω τραπεζικού ιδρύµατος εντός του προβλεπόµενου από 
το νόµο χρονικού διαστήµατος από τη λήψη της σχετικής απόφασης από την Τακτική Γενική 
Συνέλευση των µετόχων. 
 

 

14 Εµπράγµατα βάρη 
 

∆εν υφίσταται εµπράγµατα βάρη επί των παγίων της εταιρείας και των θυγατρικών της. 
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15 Επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές 
 
∆εν υπάρχουν επίδικες ή υπό διαιτησία διαφορές, καθώς και αποφάσεις δικαστικών ή 
διαιτητικών οργάνων που ενδέχεται να έχουν σηµαντική επίπτωση στις οικονοµικές 
καταστάσεις ή τη λειτουργία του οµίλου και της εταιρείας. 
 
 
16 Ανέλεγκτες φορολογικά χρήσεις 
 
Η µητρική εταιρεία δεν έχει ελεγχθεί φορολογικά για τις τρεις τελευταίες χρήσεις, δηλαδή για 
την περίοδο 1.7.2004 – 30.6.2007. 
Η θυγατρική εταιρεία «ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΑΘΗΝΩΝ ΚΥΠΡΟΥ Ltd» δεν έχει ελεγχθεί φορολογικά 
από τη σύστασή της, δηλαδή για τις χρήσεις που έκλεισαν κατά την 30.6.2002 έως και 
30.6.2007. 
Η θυγατρική εταιρεία «MEGASTORES ELECTRONICA Doo» δεν έχει ελεγχθεί φορολογικά 
από τη σύστασή της, δηλαδή για τη χρήση που έκλεισε στις 30.6.2007. 
 
Κατά την κλειόµενη χρήση 30.06.2007, στα βιβλία της µητρικής εταιρείας, σχηµατίστηκε 
σχετική πρόβλεψη εις βάρος των µετά από φόρους αποτελεσµάτων ποσού € 300.000,00, 
πέραν της πρόβλεψης των επίσης € 300.000,00 που είχε σχηµατιστεί κατά την 30.6.2006 εις 
βάρος των µετά από φόρους αποτελεσµάτων της προηγούµενης χρήσης. Εποµένως, το 
σωρευµένο ύψος της πρόβλεψης για διαφορές φορολογικού ελέγχου προηγούµενων χρήσεων 
ανέρχεται κατά την 30.6.2007 σε € 600.000,00, έναντι € 300.000,00 κατά την 30.6.2006. 
 
 
17 Λοιπές ενδεχόµενες υποχρεώσεις και ενδεχόµενες απαιτήσεις 
 
Λόγω διαφοροποίησης της διαχειριστικής περιόδου της εταιρείας µε το ηµερολογιακό έτος, 
στην παρούσα χρήση (1/07/06 – 30/06/07) υπάρχει η νοµική υποχρέωση για τη καταβολή του 
δώρου Χριστουγέννων του έτους 2007, σύµφωνα µε τις εργασιακές νοµοθετικές ρυθµίσεις, για 
την δεδουλευµένη περίοδο από 1/05/06 – 30/06/06 µέσα στη χρήση. Η τεκµηριωµένη αυτή  
υποχρέωση δεν απέχει από την αντίστοιχη επιβάρυνση που καταλογίστηκε την 31/12/06 και 
αφορούσε τη περίοδο 1/05/06 – 30/06/06 και για το λόγο αυτό δεν καταλογίστηκε αυτή η 
υποχρέωση.  
 
Οι λοιπές δεσµεύσεις αφορούν  εγγυητικές επιστολές τραπέζης για προκαταβολές ενοικίων και 
πάγιες εγγυήσεις για τα µισθωµένα ακίνητα που αντιστοιχούν σε 1.786.073,96 ευρώ για τις 
30/06/2007 και 278.346,51 ευρώ για τις 30/06/2006. 
 

18 Συναλλαγές µε συνδεµένα µέρη 
 
Τα ποσά των διεταιρικών πωλήσεων προς συνδεµένα µέρη (κατά την έννοια του ∆ΛΠ 24) των 
χρήσεων 2007 και 2006 έχουν ως εξής: 
 

  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  
1.7.06-
30.6.07 

1.7.05-
30.6.06 

1.7.06-
30.6.07 

1.7.05-
30.6.06 

Πωλήσεις εµπορευµάτων προς 
"ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΑΘΗΝΩΝ 
ΚΥΠΡΟΥ Ltd" 0,00 0,00 891.493,34 848.893,71

Σύνολα 0,00 0,00 891.493,34 848.893,71
 
Τα ποσά των διεταιρικών αγορών από συνδεµένα µέρη (κατά την έννοια του ∆ΛΠ 24) των 
χρήσεων 2007 και 2006 έχουν ως εξής: 
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  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  
1.7.06-
30.6.07 

1.7.05-
30.6.06 

1.7.06-
30.6.07 

1.7.05-
30.6.06 

Αγορές εµπορευµάτων προς 
"ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΑΘΗΝΩΝ 
ΚΥΠΡΟΥ Ltd" 0,00 0,00 0,00 11.396,47

Σύνολα 0,00 0,00 0,00 11.396,47
 
Τα ποσά των διεταιρικών απαιτήσεων κατά συνδεµένων µερών (κατά την έννοια του ∆ΛΠ 24) 
την 30.6.2007 και 30.6.2006 έχουν ως εξής: 
 

  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
  30.6.2007 30.6.2006 30.6.2007 30.6.2006 

Απαιτήσεις κατά 
"ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΑΘΗΝΩΝ 
ΚΥΠΡΟΥ Ltd" 0,00 0,00 2.419.853,91 2.346.158,89
Απαιτήσεις κατά 
"MEGASTORES 
ELECTRONICA Doo" 0,00 0,00 803.199,00 210.600,00

Σύνολα 0,00 0,00 3.223.052,91 2.556.758,89
 
 
Τα ποσά των διεταιρικών υποχρεώσεων προς συνδεµένα µέρη (κατά την έννοια του ∆ΛΠ 24) 
την 30.6.2007 και 30.6.2006 έχουν ως εξής: 

  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
  30.6.2007 30.6.2006 30.6.2007 30.6.2006 

Υποχρεώσεις προς 
"ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΑΘΗΝΩΝ 
ΚΥΠΡΟΥ Ltd" 0,00 0,00 0,00 9.746,47
Υποχρεώσεις προς 
"MEGASTORES ELECTRONICA 
Doo" 0,00 0,00 0,00 0,00

Σύνολα 0,00 0,00 0,00 9.746,47
 
 
Τα µέλη του ∆.Σ. είναι τα ακόλουθα: 
 
1)Στρούτσης Ιωάννης του Παναγιώτη, Πρόεδρος και ∆ιευθ. Σύµβουλος. 
2)Στρούτση Παρασκευή συζ. Λυµπερόπουλου Παναγιώτη, Αντιπρόεδρος. 
3)Ξανθόπουλος Χαράλαµπος του Μιχαήλ,  µέλος  . 
4)Ρουκουτάκης Γεώργιος του Ιωάννη , ανεξάρτητο µη εκτελεστικό µέλος. 
5)Αναγνωστόπουλος Λάµπρος του Γεωργίου,  ανεξάρτητο µη εκτελεστικό µέλος. 
 
 
Οι συναλλαγές και αµοιβές διευθυντικών στελεχών και µελών της διοίκησης κατά τη διάρκεια 
των χρήσεων 1.7.06 – 30.6.07 και 1.7.05 – 30.6.06 αναλύονται ως ακολούθως: 

  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 

  
1.7.06-
30.6.07 

1.7.05-
30.6.06 

1.7.06-
30.6.07 

1.7.05-
30.6.06 

Αµοιβές διευθυντικών στελεχών 521.112,96 0,00 521.122,96 0,00
Αµοιβές µελών διοικητικού 
συµβουλίου 70.432,88 70.432,88 70.432,88 70.432,88
Απόδοση ενοικίων σε µέλος του 
διοικητικού συµβουλίου 201.331,95 23.195,95 201.331,95 23.195,95

Σύνολα 792.877,79 93.628,83 792.887,79 93.628,83
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Κατά την 30.6.2007 και 30.6.2006 υπήρχαν οι παρακάτω υποχρεώσεις προς διευθυντικά 
στελέχη και µέλη της διοίκησης, ενώ δεν υπήρχαν αντίστοιχες απαιτήσεις. 
 

  ΟΜΙΛΟΣ ΕΤΑΙΡΕΙΑ 
  1.7.06-30.6.07 1.7.05-30.6.06 1.7.06-30.6.07 1.7.05-30.6.06

Υποχρεώσεις προς διευθυντικά 
στελέχη 0,00 0,00 0,00 0,00
Υποχρεώσεις προς µέλη του 
διοικητικού συµβουλίου 70.432,88 70.432,88 70.432,88 70.432,88
Υποχρεώσεις προς µέλος του 
διοικητικού συµβουλίου από 
απόδοση ενοικίων 201.331,95 13.519,95 201.331,95 13.519,95

Σύνολα 271.764,83 83.952,83 271.764,83 83.952,83
 

19 Εσωτερικός κανονισµός εργασίας – λειτουργίας 
 

Η εταιρεία έχει εσωτερικό κανονισµό λειτουργίας της εταιρείας και του οµίλου ο οποίος µετά 
την αρχική του έγκριση από το ∆.Σ. της εταιρείας, συµπληρώνεται, τροποποιείται και 
ενισχύεται περιοδικά. Η τήρηση του εσωτερικού κανονισµού λειτουργίας ελέγχεται και 
παρακολουθείται από τη διεύθυνση του εσωτερικού ελέγχου. 
Η εταιρεία έχει εγκεκριµένο από το υπουργείο Απασχόλησης και Κοινωνικής προστασίας 
εσωτερικό κανονισµό εργασίας. 
 

20 Γεγονότα µετά την ηµεροµηνία του ισολογισµού 
 

Τον Αύγουστο του 2007 µας γνωστοποιήθηκε από την επιτροπή ανταγωνισµού η απόφαση ότι 
εγκρίνεται η εξαγορά της εταιρείας ΣΑΡΑΦΙ∆ΗΣ Α.Ε. ΕΜΠΟΡΙΑ ΗΛΕΚΤΡΙΚΩΝ ΣΥΣΚΕΥΩΝ 
από την ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΑΘΗΝΩΝ ΑΝΩΝΥΜΗ ΕΜΠΟΡΙΚΗ ΕΤΑΙΡΕΙΑ. Ως εκ τούτου σε 
εύλογο χρονικό διάστηµα ξεκινούν οι ενέργειες για την εξαγορά του 51%, σε πρώτη φάση, και 
εντός τριετίας της εξαγοράς του συνόλου της εταιρείας ΣΑΡΑΦΙ∆ΗΣ Α.Ε. 
 

21 Επαναδιατύπωση οικονοµικών καταστάσεων της χρήσης 1.7.2005 – 30.6.2006 
 

Η εταιρεία αναδιατύπωσε τις ετήσιες και ενδιάµεσες οικονοµικές καταστάσεις των 
προηγούµενων χρήσεων, σύµφωνα µε τις πρόνοιες του ∆ΛΠ 8 "Λογιστικές Αρχές, Αλλαγές 
στις Λογιστικές Πολιτικές και Λάθη". 
Οι επαναδιατυπωµένες αυτές οικονοµικές καταστάσεις περιλαµβάνονται στην 
επαναδηµοσίευση των τριµηνιαίων οικονοµικών καταστάσεων της περιόδου 1/7/2006 – 
30/9/2006, που έχουν αναρτηθεί στην ιστοσελίδα της εταιρείας (www.electroniki.gr). 
Οι επιδράσεις στα βασικά οικονοµικά µεγέθη των ισολογισµών της 30.6.2006 και της 
30.6.2005 καθώς και στην κατάσταση αποτελεσµάτων της περιόδου 1.7.2005 - 30.06.2006 
έχουν ως ακολούθως: 
α) Ο ενοποιηµένος κύκλος εργασιών της περιόδου 1.07-30.06.2006 µειώθηκε κατά € 
193.770,75 και ο (εταιρικός) κύκλος εργασιών της ίδιας περιόδου µειώθηκε κατά € 75.528,00  
β) Τα αποτελέσµατα µετά από φόρους και δικαιώµατα µειοψηφίας (ενοποιηµένα) και τα 
αποτελέσµατα µετά από φόρους (εταιρικά) της περιόδου 1.07-30.06.2006 αυξήθηκαν κατά € 
734.666,03 και € 872.318,72 αντίστοιχα. 
γ) Τα ενοποιηµένα ίδια κεφάλαια που αναλογούν στους µετόχους κατά την 30.6.2006 
αυξήθηκαν κατά € 180.122,00 Επίσης, τα (εταιρικά)  ίδια κεφάλαια  κατά την 30.6.2006 
αυξήθηκαν κατά € 158.938,00 . 


